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      Передмова 

 

 Наукова бібліотека пропонує читачам чергове число прес-

моніторингового збірника “Відгомін: імідж ЧНУ ім. Б. Хмельницького  

в інформаційному просторі”. Його мета полягає в оперативному інформуванні 

співробітників та студентів університету про ті матеріали в мас-медійних та 

наукових виданнях, які сприяють утвердженню належного реноме нашої alma 

mater у освітній спільноті. Подана у пропонованому збірнику інформація 

згрупована за хронологічно-галузевим принципом і охоплює період від січня до 

червня 2009 року. Під рубрикою “На шпальтах масової періодики” подано 

стислі анотації матеріалів про університет, що вміщені на сторінках газет та 

медійних часописів. Наступна структурна частина видання дозволяє відстежити 

найбільш вагомі виступи викладачів, студентів університету в радіо-  

і телеефірі.  Зі сторінок збірника читач дізнається також і про те, як виглядає 

наш ВНЗ у світовій інформаційній мережі Internet. Оскільки одним із найбільш 

ефективних способів утвердження належного авторитету ЧНУ є кількість  

і якість його наукової продукції, у цьому випуску міститься також перелік 

найголовніших публікацій наших викладачів у окреслений період. При цьому, 

мова йде лише про монографії, книги, навчально-методичні посібники, а також 

статті в іноземній науковій періодиці. Подається також інформація про наукові 

конференції різного рівня, що проводилися на базі нашого університету завдяки 

організаторській ініціативі його підрозділів. 

Ми усвідомлюємо, що запропонована в цьому виданні інформація носить 

неповний, та в дечому навіть фрагментарний характер, що пов’язано з певними 

об’єктивними й суб’єктивними причинами. Будемо дуже вдячні  

за конструктивну критику, ділові пропозиції, які ми максимально врахуємо  

в підготовці наступних чисел збірника.  

 

Директор наукової бібліотеки, 

кандидат історичних наук, доцент 

Г. М. Голиш. 



 4 

На шпальтах масової періодики 

1. Кузьмінський А. І. Педагог, краєзнавець, журналіст / А. І. Кузьмінський, 

М. О. Курченко // Голос профспілки. – 2009. – січень. – № 1. – С. 2. 

У матеріалі йдеться про життєвий та творчий шлях В. М. Мельниченка, 

кандидата історичних наук, професора, директора ННІ історії і філософії, який 

відзначив свій 60-літній ювілей. Він є автором понад 100 наукових праць,  

в тому числі й 10 окремих видань. Коло наукових інтересів ювіляра – 

економічна та регіональна історія України, спеціальні історичні дисципліни. Та 

особливо помітним є його творчий доробок в царині історичного краєзнавства. 

Василь Миколайович очолює обласну організацію Національної спілки 

краєзнавців, а також раду з питань культури і духовності при Черкаській 

облдержадміністрації. Він є членом Національної спілки журналістів України, 

постійно друкується на шпальтах періодики, бере участь у тематичних 

передачах радіо й телебачення, редагує часопис “Краєзнавство Черкащини”. 

Його заслуги на ниві освітньо-наукової діяльності відзначені почесними 

грамотами Кабінету міністрів України, МОН України, Міністерства культури 

України, Черкаської облдержадміністрації, Національної спілки краєзнавців 

України та ін. Лауреат обласної краєзнавчої премії ім. М. Максимовича. 

2. Де вчать на письменників? // Нова доба. – 2009. – 27 січня. – С. 12. 

З цього матеріалу читач дізнається, що в Черкаському національному 

університеті ім. Б. Хмельницького на стадії завершення ліцензування перебуває 

магістерська спеціальність “Літературна творчість”. Як зазначає завідувач 

кафедри української літератури та компаративістики ЧНУ, професор 

Володимир Поліщук, ця спеціальність зацікавить тих молодих людей, які 

відчувають у собі талант до літературної творчості. Планується поглиблено 

ознайомлювати обдарованих філологів з особливостями творчого процесу 

поета, прозаїка, драматурга, літературного критика, перекладача. 

3. Турбуючись про кожного // Голос профспілки. – 2009. – лютий – № 2. – С. 3. 

У статті розповідається про М. О. Курченко – багаторічного голову 

профкому ЧНУ ім. Б. Хмельницького, яка “проявила себе справжнім 

профспілковим лідером”. Очолювана нею первинна профорганізація налічує  

у своїх лавах 6234 члени і є однією з найкращих в регіоні та Україні. 

Університетська профспілка неодноразово ставала призером всеукраїнських та 

обласних оглядів-конкурсів, а в 2008 р. була визнана переможцем 

Всеукраїнського конкурсу на кращу первинну профорганізацію. “Її хвилює все: 

своєчасність виплати заробітної плати і стипендій, успішність студентів, 

організація оздоровлення та відпочинку співробітників, студентів та їх дітей. 

Багато добрих справ на рахунку Марії Олександрівни…” – наголошується  

в матеріалі. 

4. Павлик С. Перебудова університету ім. Б. Хмельницького триває /  

С. Павлик // Черкаський край. – 2009. – 25 лютого. – С. 3. 

У статті повідомляється, що продовження перебудови ЧНУ зумовлене 

невирішеними питаннями реорганізації математичного, фізичного та 

психологічного факультетів, завданнями, поставленими перед університетом  

ВІДГОМІН 
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у плані перебудови вищої освіти, а також економічною ситуацією, що назріла. 

Проректор з навчально-виховної та методичної роботи Юрій Андріяко вважає, 

що структурна перебудова університету викликана необхідністю оптимізувати 

структуру управління і привести її у відповідність до напрямів навчально-

наукової діяльності. Адже до реорганізації були такі випадки, коли фахівці 

певних спеціальностей навчалися на непрофільних факультетах. Стара 

структура управління мала певний дисбаланс у розподілі висококваліфікованих 

науково-педагогічних кадрів. Вимогою часу є й поглиблення демократичних 

процесів в управлінні. Відтак, у результаті структурної перебудови буде 

підвищено рівень автономії новоутворених навчально-наукових інститутів та 

поліпшено їхній кадровий потенціал. 

5. Степанов М. Відбулася конференція краєзнавців Черкащини / М. Степанов 

// Прес-центр. – 2009. – 4 березня. – С. 2. 

Матеріал інформує читача про проведення у стінах ЧНУ  

ім. Б. Хмельницького науково-краєзнавчої конференції, присвяченої 195-річчю 

від дня народження Тараса Шевченка. Вона стала четвертою в серії науково-

краєзнавчих форумів “Черкащина в контексті історії України”, започаткованих 

обласною організацією Національної спілки краєзнавців 2003 року. У роботі 

конференції взяв участь заступник голови Черкаської облдержадміністрації, 

доктор історичних наук, професор Анатолій Чабан. 

6. Балякина Т.  Черкасский национальный получил новый статус /  

Т. Балякина // Акцент. – 2009. – 18 марта. – С. 3. 

У статті повідомляється про те, що нещодавно на засіданні Виконавчої 

Ради Мережі університетів країн Чорноморського регіону в Стамбулі ЧНУ ім. 

Б. Хмельницького було прийнято повноправним членом цієї авторитетної 

міжнародної асоціації. До речі, згадана структура об’єднує ВНЗ Росії, Румунії, 

Болгарії, Туреччини, Молдови, Греції, Азербайджану й України. Нашу країну  

в цій солідній організації представляють такі провідні українські ВНЗ, як 

Києво-Могилянська академія, НТУ “Київський політехнічний інститут”, 

Київський національний економічний університет та ін. Віднедавна в цьому 

престижному переліку – й наш Черкаський національний. 

А 10 березня на з’їзді Євразійської Асоціації університетів, який відбувся  

в Астані, ЧНУ був офіційно прийнятий повноважним членом цієї не менш 

престижної міжнародної структури. Ваги цій події додає та обставина, що свої 

заяви про членство в Асоціації подали понад 20 провідних університетів. 

Міжнародної удостоїлися честі бути прийнятими до неї всього декілька 

найкращих ВНЗ, серед яких опинився й ЧНУ. Як відзначила проректор 

університету з наукової роботи Н. А. Тарасенкова, передісторія співробітництва 

черкащан з Євразійською Асоціацією доволі тривала, адже наші вчені широко 

представляли ЧНУ в США, Сінгапурі, багатьох країнах Європи, Росії. “Проте 

нам хотілося мати координовані дії з провідними університетами євразійського 

простору… Після скурпульозного річного розгляду усіх поданих матеріалів 

президії двох асоціацій дійшли висновку, що досягнення ЧНУ є достатніми, аби 

НА ШПАЛЬТАХ МАСОВОЇ ПЕРІОДИКИ 
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ВНЗ став повноправним членом цих інституцій” – підкреслила професор 

Тарасенкова. 

Вступ у BSUN і в Євразійську Асоціацію – це свідчення високих досягнень 

ЧНУ в освітньо-науковій діяльності, його відповідності високим вимогам до 

членів названих міжнародних організацій. Членство в асоціаціях передбачає 

спільне проведення освітніх та наукових проектів, обмін студентами й 

викладачами, погодження навчальних программ, визнання дипломів на території 

країн, ВНЗ яких входять до асоціацій тощо. За цим – підвищення рейтингу 

Черкаського національного в освітньому просторі, конкурентноздатності його 

випускників, які отримують можливість працевлаштування за межами України. 

7. Романенко О. В університеті клали на лопатки / О. Романенко // Прес-

центр. – 2009. – 18 березня. – С. 9. 

В інформаційному матеріалі повідомляється про масові змагання з греко-

римської боротьби, що пройшли в ЧНУ ім. Б. Хмельницького. Їх учасниками 

стали понад 100 спортсменів. Ваги змаганням надало те, що вони є сходинкою 

до участі в чемпіонаті України. 

8. Чиї умови кращі // Голос профспілки. – 2009. – березень – № 3. – С. 3. 

Читач інформується про підсумки громадського огляду-конкурсу стану 

умов і охорони праці в установах і закладах освіти за 2008 рік, які підбили 

колегія Головного управління освіти і науки Черкаської облдержадміністрації 

та президія обкому профспілки працівників освіти та науки. У огляді-конкурсі 

взяли участь 6 міських відділів освіти, 17 райвідділів, професійно-технічні 

заклади, ВНЗ. Відмічена, зокрема, значна увага, яка приділяється створенню й 

забезпеченню належних умов життєдіяльності учасників навчально-виховного 

процесу в Черкаському національному університеті ім. Б. Хмельницького. За 

підсумками названого огляду-конкурсу трудовий колектив університету, 

очолюваний професором А. І. Кузьмінським та профспілкова організація ВНЗ 

(голова профкому – М. О. Курченко) посіли почесне друге місце в регіоні.  

9. Бурда М. Талант плюс невтомна праця / М. Бурда // Голос профспілки. – 

2009. – квітень. – № 4. – С. 2. 

Нарис відомого науковця, члена-коресподента АПН України М. І. Бурди 

присвячено науковим досягненням проректора ЧНУ, доктора педагогічних 

наук, професора Н. А. Тарасенкової. Вона, за словами автора, є однією з тих, 

“кого називають провідними ученими України”. Творчий доробок професора 

Тарасенкової – це близько 200 наукових праць, 18 з яких видано з грифом 

Міністерства освіти і науки України, а підручники з геометрії для 7, 8, 9 класів 

стали переможцями Всеукраїнського конкурсу навчальної книги для 12-річної 

школи. Ніна Анатоліївна успішно керує власною науковою школою, є 

заступником голови спеціалізованої вченої ради, членом редакційних рад та 

колегій, відповідальним редактором низки авторитетних фахових наукових 

часописів та збірників. Її самовіддана творча праця відзначена почесними 

грамотами Міністерства освіти і науки України, Черкаської облдерж-

адміністрації, знаком “Відмінник освіти України” та ін. 

ВІДГОМІН 
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10. Династія, яка віддала вихованню півтисячоліття // Голос профспілки. – 

2009. – квітень. – № 4. – С. 5. 

У редакційному матеріалі розповідається про педагогічну династію 

Струтинських – Антоновичів – Пасєк, яка репрезентована 27 персоналіями. 

Сумарний педагогічний стаж цієї родини становить понад 550 років. 

Представником славної династії є й Станіслава Раймондівна Пасєка –  

кандидат економічних наук, доцент, завідувачка кафедри менеджменту ЧНУ  

ім. Б. Хмельницького. За багаторічну добросовісну працю вона нагороджена 

почесними грамотами МОН України та Черкаської облдержадміністрації. 

11. Голиш Г. Високий професіоналізм і відповідальність / Г. Голиш // Голос 

профспілки. – 2009. – квітень. – № 4. – С. 3. 

У цьому підвальному матеріалі подано розлогу інформацію про один із 

найважливіших підрозділів ЧНУ ім. Б. Хмельницького – наукову бібліотеку 

університету. Вона є розгалуженим і багатофункціональним науково-методичним 

і культурно-просвітницьким комплексом, а фонди бібліотеки налічують понад 622 

тис. примірників книг та часописів. Читач дізнається про роботу відділів 

бібліотеки: комплектування, наукової обробки документу, інформаційно-

бібліографічного, науково-методичного, інформаційних технологій та 

автоматизованих систем, книгозбереження, обслуговування. Комп’ютерна мережа 

НБ нині нараховує 39 автоматизованих робочих місць, а пошук необхідних 

інформаційних даних здійснюється завдяки програмі “Ірбіс-32”. Обсяг власних 

баз даних становить майже 175 тис. записів. Бібліотека підключена до всесвітньої 

мережі Інтернет. У ній постійно проводяться культурно-просвітницькі заходи та 

практикуються інноваційні форми популяризації її фондів.  

Бібліотека має власні видання – інформаційний бюлетень “Книжкова 

скарбниця”, газету “Бібліотечні новини” та прес-моніторинговий збірник 

“Відгомін”. Видаються також біобібліографічні покажчики серії “Бібліографія 

праць вчених ЧНУ ім. Б. Хмельницького”. Запорукою успішної роботи 

наукової бібліотеки є професіоналізм та високий ступінь відповідальності за 

доручену справу її працівників. Нині кадровий штат підрозділу складається з 53 

працівників, при цьому, 41 з них мають вищу освіту (в тому числі 3 кандидати 

наук), 12 – середню спеціальну.  

У статті наголошується, що “працівники наукової бібліотеки з оптимізмом 

дивляться в майбутнє. Головні пріоритети своєї діяльності вони вбачають  

у тому, щоб йти в ногу з швидкоплинним інформаційно-стрімким життям та  

в постійному поліпшенні рівня обслуговування викладачів та студентів для 

подальшого поступу університету на європейських обширах…”. 

12. Бакалова Н. Черкаський національний університет став членом 

престижних міжнародних асоціацій / Н. Бакалова // Нова доба. – 2009. –  

2 квітня. – С. 4. 

У цьому матеріалі подано інтерв’ю з ректором ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 

професором Кузьмінським Анатолієм Івановичем стосовно прийняття ВНЗ до 

двох міжнародних асоціацій. У лютому ЧНУ став повноправним членом 

Мережі університетів Чорноморського регіону (ВSUM), у березні – дійсним 
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членом Євроазійської асоціації університетів. До кожної з цих асоціацій 

входить близько 100 університетів світу. Як зазначає ректор, перед 

претендентами на вступ до асоціацій ставиться ціла низка умов, серед яких стан 

науки, якість освіти, наявність міжнародних зв’язків, цим вимогам у повній мірі 

відповідає Черкаський національний університет. Також здійснюється 

реалізація багатьох міжнародних грантів, отримано чимало патентів на 

винаходи. Після вступу у названі вище асоціації університет виходить на якісно 

новий рівень роботи, відкривається можливість користуватися надбаннями всіх 

університетів, які входять до асоціацій, завдяки активному обміну студентами, 

викладачами, веденню спільних наукових проектів. Професор Кузьмінський 

наголосив на тому, що “прийняття в такі авторитетні асоціації сприяє більшій 

довірі абітурієнтів до навчального закладу, є гарантією того, що студент, який 

навчається в ЧНУ, отримає сучасну освіту високого ґатунку”. 

13. Павлик С. Влітку археологи копнуть глибше / С. Павлик // Черкаський 

край. – 2009. – 3 квітня. – С. 12. 

В інформаційному матеріалі йде мова про те, що засновник археологічного 

музею ЧНУ ім. Б. Хмельницького Михайло Сиволап торік разом із студентами 

проводив розкопки палеонтологічних стоянок на території Черкащини. Ці 

дослідження остаточно довели: ці стоянки 100 — 130 тисяч років тому були 

залишені неандертальцями. А цього літа археолог планує знайти це давніші 

свідчення тієї доби. Також Михайло Сиволап звертає увагу на загрозу, яку несе 

в собі “чорна археологія”, зауважуючи, що грабіжники підземних скарбів 

мають, на відміну від офіційних експедицій, достатньо коштів, сучасне 

обладнання, тому й випереджають науковців. У статті повідомляється також, 

що в археологічному музеї університету зберігається вже понад 30 тис. 

унікальних археологічних знахідок. 

14. Малінін М. Українське село увійшло в історію / М. Малінін // Вечірні 

Черкаси. – 8 квітня. – С. 8. 

У статті автор інформує про те, що в Черкаському національному 

університеті імені Богдана Хмельницького відбулась презентація нового 

наукового проекту “Бібліотека історії українського селянства”, який передбачає 

видання серії книг з історії українського села. Першою книгою в “Бібліотеці” 

стала монографія відомого українського історика, доктора історичних наук, 

професора, провідного наукового співробітника Інституту історії України НАН 

України Олександра Гуржія “Податне населення України XVII – XVIII cт.”.  

За словами автора цього видання, мета створення “Бібліотеки” полягає  

в простеженні всієї історії селянства від найдавніших часів до сучасності. 

Директор ННІ історії та філософії, професор Василь Мельниченко 

зазначив: “Ми провели сім міжнародних симпозіумів, за результатами роботи 

яких видано відповідні збірники наукових праць, постійно виходить друком 

фаховий журнал “Український селянин”. Усе це створило передумови, щоб ця 

робота набула більш системного наукового характеру, тому виникла ідея 

реалізації проекту “Бібліотека історії українського селянства”. 

ВІДГОМІН 
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15. Петрова О. Зайві науковці / О. Петрова // Вечірні Черкаси. – 2009. –  
8 квітня. – С. 11. 
З цього матеріалу читач дізнається про те, що Міністерство освіти і науки 

України планує відмовитися від держзамовлення на спеціальності, що не є 
профільними для ВНЗ. У ЧНУ ім. Б. Хмельницького під це міністерське 
нововведення підпадає до десятка спеціальностей економічного спрямування, 
правознавство та дизайн. Як вважає ректор університету Анатолій 
Кузьмінський, якщо держава відмовиться оплачувати навчання студентів за 
окремими спеціальностями, то вищим навчальним закладам нічого не 
залишиться, як збільшити набір контрактників. За таких умов кількість місць на 
платну форму навчання буде необмеженою. 
16. Черкаський національний – серед кращих університетів України // 

Черкаський край. – 2009. – 10 квітня. – С. 1. 
Як повідомляється в цьому матеріалі, Національна бібліотека імені 

Володимира Вернадського оприлюднила цікавий рейтинг навчальних закладів 
країни і вчених держави. Він побудований на системі Sconus, яка базується на 
кількості публікацій та цитувань і містить понад 30 мільйонів реферативних 
записів про публікації з 17 тисяч найбільших інформаційних журналів чотирьох 
тисяч видавництв. 15-те місце у цьому рейтингу посідає ЧНУ. А в списку 
вчених, де лише 20 імен викладачів університету – доктори наук, професори 
ЧНУ ім. Б. Хмельницького Борис Мінаєв і Андрій Гусак, які зробили вагомий 
внесок у вітчизняну й світову фундаментальну і прикладну науку (хімія  
та фізика). 
17. Кирей В. Привіт із палеоліту / В. Кирей // Урядовий кур’єр. – 2009. –  

15 квітня. – С. 21. 
У цьому інформаційному матеріалі йде мова про експозиції археологічного 

та етнографічного музеїв, які створені зусиллями студентів та викладачів 
Черкаського національного університету ім. Б. Хмельницького. Музейні 
експонати досить активно використовуються в навчальному процесі, 
допомагаючи майбутнім історикам збагатитися унікальною інформацією про 
минуле рідного краю. Нещодавно експозиція археологічного музею 
поповнилася хребцем базилозавра – стародавнього кита, рештки якого виявлені 
під час студентської археологічної експедиції в Подніпров’ї. Про це розповіли 
кореспонденту директор ННІ історії та філософії, професор Василь 
Мельниченко та доктор історичних наук, професор Анатолій Морозов. 
18. Святелик Е. Спортивные победы наших не могут не радовать /  

Е. Святелик // Антенна. – 2009. – 20 мая. – С. 6. 
Читач дізнається про підсумки першого етапу чемпіонату України  
з автомодельного спорту (кордові моделі). Ці змагання проходили  
в м. Миколаїв на кордодромі обласного центру науково-технічної творчості 
учнівської молоді. Студент 1-го курсу ЧНУ ім. Б. Хмельницького, майстер 
спорту, 14-разовий чемпіон України, володар Кубка України і переможець 
міжнародних змагань Микола Лисенко в класі моделей юніор “кадет-1” 
завоював почесне 1-ше місце, а його однокурсник Сергій Павлюченко  
в класі “кадет-2” – друге. 
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19. Заїка Н. Чверть століття на науковій ниві / Н. Заїка // Молодь Черкащини. – 

2009. – 10 червня. – C. 2. 

У інформаційному матеріалі йде мова про відомого освітянина,  

доктора філології, професора Черкаського національного університету  

ім. Б. Хмельницького В. Т. Поліщука, який “відсвяткував науковий день 

народження” – 25-ліття своєї наукової діяльності. Творчий доробок ювіляра 

становить понад 370 публікацій, в тому числі 19 окремих видань – монографій, 

науково-популярних книжок, збірників статей. Окрім того, він став 

організатором 33 наукових конференцій різних масштабів. Із ювілеєм 

Володимира Трохимовича привітали колеги по науковому та викладацькому 

цеху, а також студенти. 

20. Юрковська Т. “Мама факультету” / Т. Юрковська // Нова Доба. – 2009. – 

26 червня. – С. 18. 

Об’ємний нарис присвячено відомій освітянці і вченій, кандидатові фізико-

математичних наук, доценту, багаторічному декану математичного факультету 

Людмилі Макарівні Кляцькій. Практично все її життя з 1956 року пов’язано із 

Черкаським національним університетом, в якому вона пройшла шлях від 

студентки до завідувачки кафедри й декана. Студенти та колеги по праву 

називають Людмилу Макарівну “душею” і “мамою” математичного факультету. 

За великі заслуги у галузі вищої освіти їй присвоєно почесне звання 

“Заслужений працівник освіти України”, нагороджено значком “Відмінник 

освіти СРСР” та знаками “Петро Могила” і “Відмінник освіти України”. Справу 

доцента Кляцької продовжує її донька – кандидат педагогічних наук, доцент, 

яка працює поруч з нею на математичному факультеті. 

ВІДГОМІН 
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У радіо- і телеефірі 

І. Обласне радіо “Рось” (ЧОДТРК)
*
:  

1. Темченко А. І. Звуконаслідування – культурний контекст, 7 лютого. 
2. Костюкова О. М. Цикл передач з проблем розвитку туристичної галузі 

України, лютий – квітень. 
3. Масненко В. В. Шевченкознавство В. Доманицького, 2009 р., 28 лютого. 
4. Гаврилюк М. Н. Збережемо першоцвіти, 7 березня. 
5. Група студентів ННІ природничих наук.  Про підсумки акції 

“Першоцвіт”, 26 березня. 
6. Пахаренко В. І. М. Гоголь – великий українець, 29 березня. 
7. Пахаренко В. І. Про підсумки роботи 37-ї Всеукраїнської шевченківської 

конференції, 2 квітня. 
8. Поліщук В. Т. З роду Гірників: радіонарис, 3 квітня. 
9. Пахаренко В. І., Поліщук В. Т. Літературно-мистецьке життя 

університету, 10 квітня. 
10. Поліщук В. Т. Тарас Шевченко у проповідях В. Липківського, 15 квітня. 
11. Власенко Т. Т. Виступ літературного театру університету за творами 

М. Гоголя, 27 квітня. 
12. Коваленко В. М., Поліщук В. Т., Кирей Н. І. Презентація збірки поезій 

“Світлотіні теплих слідів”, 18 травня. 
13. Пасєка С. Р. Пракоріння, 26 травня. 
14. Мороз А., Якшин Є. Творча палітра художників Шевченкового краю, 28 

травня. 
15. Погрібний І. І. Інститут української філології та соціальних комунікацій 

якісну вищу освіту гарантує, 29 травня. 
16. Темченко А. І. Родинні обряди східних слов’ян, 28 травня. 
17. Мельниченко В. М. 55 років від дня утворення Черкаської області 

(авторська програма), 26 червня. 
 
ІІ. Телеканал ІCТV


:  

1. Гаврилюк М. Н. Дуб М. Залізняка в урочищі Холодний Яр, як унікальна 
пам’ятка природи, 18 березня. 

2. Група викладачів ННІ природничих наук. Холодний Яр – унікальний 
природний заповідник, 2009 р., 5 березня. 

 
ІІІ. Телеканал СТБ


:  

1. Гаврилюк М. Н. Міграції птахів у Липівському орнітологічному заказнику, 
2009 р., 6 квітня. 

 
ІV. Телестудія “Антена”(ТРК


 “Антена+”):  

1. Михайлюк Ю. М. Із черкаської минувшини (до дня м. Черкаси), 5 червня. 

 
                                                 
*
Черкаська обласна державна телерадіокомпанія  


Черкаський кореспондентський пункт 


Черкаський корпункт  


Телерадіокомпанія 
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V. Телестудія “Вікка” (ТРК  “Вікка”):  

1. Стась М. І., Клименко В. І., Бондар І. І., Фізер І. В. Спеціальність 

“Образотворче мистецтво”, 11, 12 березня. 

2. Масненко В. В. Особливості сучасної політичної ситуації, 13 квітня. 

3. Гаврилюк М. Н. Міграції птахів, 31 березня. 

4. Стась М. І., Клименко В. І., Бондар І. І., Фізер І. В. Квітневий пленер-

2009, 16 квітня. 

5. Тимошенко Ю. В. Вступна кампанія 2009 р., 27 травня. 

6. Тимошенко Ю. В. Особливості вступу до Черкаського національного 

університету ім. Б. Хмельницького у 2009 р., 16 червня. 

VІ. Телестудія “Рось”(ЧОДТРК):  

1. Герман Н. І. Психологія творчості, 21 січня.  

2. Кошова І. О. Журба і радість Олександра Олеся: інтерв’ю  

з Р. Радишевським , 24, 25 січня. 

3. Кононенко Ю. С., Волошкевич Г. А., Кульбашна О. А., Парамонова О. С. 

З досвіду роботи юридичної клініки ЧНУ ім. Б. Хмельницького (відеоролик),  

14 лютого, 22 березня. 

4. Мартинова Г. І., Щербина Т. В. Говірки Південної Київщини, 15 лютого. 

5. Масненко В. В. Постать С. Бандери в державотворчій історії України: 

контроверсійні розмисли, 25 лютого. 

6. Синявська Л. І. Українська вишиванка в сучасній Україні, 26 лютого. 

7. Темченко А. І. Чоловіче й жіноче в традиційній культурі, 27 лютого. 

8. Кошова І. О. Любов великого мецената, 28 лютого. 

9. Кузьмінський А. І. Фонди наукової бібліотеки поповнилися цінною 

літературою, 28 лютого. 

10. Гаврилюк М. Н. та група студентів ННІ природничих наук. Збережемо 

підсніжники: акція “Першоцвіт”, 7 березня. 

11. Новікова В. І., Костюкова О. М., Пасєка С. Р. Підсумки науково-

практичного семінару з розвитку туризму та готельно-ресторанної справи 

на Черкащині, 12 березня. 

12. Голиш Г. М. Наукова бібліотека ЧНУ ім. Б. Хмельницького: минуле й 

сучасне, 18 березня. 

13. Гаврилюк М. Н. Про перспективи збереження дуба М. Залізняка в урочищі 

Холодний Яр, 20 березня. 

14. Безкопильний О. П., Артюшенко О. Ф., Глазирін І. Д. Про перспективи 

розвитку ННІ фізичної культури, спорту і здоров’я, 25 березня. 

15. Група викладачів ННІ природничих наук. Про участь студентів-

біологів у природоохоронній роботі, 26 березня. 

16. Кузьмінський А. І., Поліщук В. Т. Про підсумки ювілейних гоголівських 

читань у ЧНУ, 27 березня. 

17. Поліщук В. Т. Про творчий авторський проект доцента Інни Кошової,  

28 березня. 

18. Кошова І. О. Слідами великого мецената: інтерв’ю з Є. Чикаленком, 

онуком мецената, 28, 29 березня. 

ВІДГОМІН 
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19. Нінова Г. С. Питна вода, 28, 29 березня. 

20. Тарасенкова Н. А. Горизонти наукової творчості, 30 березня. 

21. Темченко А. І. Свята Благовіщення й Різдва в українців, 7 квітня. 

22. Шавровська Н. В. Споглядання як засіб психологічної допомоги, 7 квітня. 

23. Поліщук В. Т., Пахаренко В. І., Кошова І. О. Літературно-мистецький 

вечір з нагоди 200-річчя М. Гоголя, 16 квітня. 

24. Кононенко Ю. С., Кібальник Л. О. Навчально-науковий інститут 

економіки і права ЧНУ у контексті модернізації вищої освіти (відеоролик), 

21 квітня. 

25. Кошова І. О. Михайло Старицький: Доля. Творчість. Любов: інтерв’ю  

з В. Поліщуком, 25, 26 квітня. 

26. Бойко В. І. Презентація університету на обласній виставці передових 

педагогічних технологій, 28 квітня. 

27. Шамара С. О. Сучасна молодь в умовах викликів сьогодення, 28 квітня. 

28. Земзюліна Н. І., Синявська Л. І., Мельник Т. О., Кисіль С. А., Мазур О. 

О., Юхименко М. В. Тиждень української вишиванки в інституті історії та 

філософії, 30 квітня. 

29. Мельниченко В. М. Моя Черкащина: краєзнавча робота в Чорнобаїв-

ському районі, 6 травня. 

30. Пахаренко В. І. Шевченко-філософ, 12 травня. 

31. Костюкова О. М., Новікова В. І. Підсумки науково-практичного семінару  

з розвитку зеленого туризму в Черкаській області, 14 травня. 

32. Коваленко В. М., Поліщук В. Т., Кирей Н. Презентація збірки поезій 

“Світлотіні теплих слідів”, 16 травня. 

33. Репортаж із виставки художньо-творчих робіт студентів за 

спеціальністю “Образотворче мистецтво” у Черкаському обласному 

краєзнавчому музеї, 20 травня. 

34. Погрібний І. І., Симоненко Т. В. Презентація навчального посібника 

“Українська мова для професійного спілкування”, 25 травня. 

35. Глазирін І. Д., Калениченко О. В., Коваленко С. О. Міжнародні зв’язки 

ННІ фізичної культури, спорту і здоров’я, 26 травня. 

36. Кібальник Л. О., Волошкевич Г. А. День ННІ економіки і права в ЧНУ: 

репортаж, 26 травня. 

37. Соловйов В. М., Данильчук Г. Б. Підсумки роботи міжнародної науково-

практичної конференції “Інформаційні технології та моделювання  

в економіці”, 28 травня. 

38. Кошова І. Любов Миколи Гоголя, 31 травня, 1 червня. 

39. Ляшенко Ю. О., Ширінян А. С. Міжнародні наукові зв’язки та система 

підготовки наукових кадрів на фізичному факультеті, 3 червня. 

40. Голиш Г. М. Перспективи міжнародних зв’язків наукової бібліотеки,  

4 червня. 

41. Кузьмінський А. І., Киба Л. М. Черкаський національний університет 

 ім. Б. Хмельницького: європейський вимір (2-годинний прямий ефір),  

4 червня. 

У РАДІО- І ТЕЛЕЕФІРІ  
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42. Овчаренко О. В. Міжнародні зв’язки психологічного факультету, 4 червня. 

43. Швидка Л. В. Міжнародні зв’язки навчально-наукового інституту 

іноземних мов, 5 червня. 

44. Тарасенкова Н. А. Розгортання міжнародних наукових зв’язків 

університету: сьогодення і перспективи, 6 червня. 

45. Кононенко Ю. С., Волошкевич Г. А. Про підсумки роботи міжвузівського 

семінару керівників правничих клінік юридичних факультетів, 12 червня. 

46. Поліщук В. Т. Про спеціальність “Літературна творчість”, 12 червня. 

47. Омельчук О., Шемет І. Фестиваль “Трипільські зорі”, 15 червня. 

48. Мельниченко В. М. Підсумки навчального року в навчально-науковому 

інституті історії і філософії, 26 червня. 

49. Голиш Г. М. Пам’яті професора В. К. Шпака, 27 червня. 

50. Атамась В. В., Богатирьов О. І., Воловик О. П., Ілляшенко Н. Г., 

Лещенко Ю. Ю. На пошану доцента Л. М. Кляцької, 30 червня. 

51. Голиш Г. М. Міжнародна конференція “Бібліотеки й інформаційні ресурси 

в сучасному світі науки, культури, освіти і бізнесу” та чергові завдання 

діяльності бібліотек ВНЗ у світлі її рекомендацій (прямий ефір), 30 червня. 

 

 

ВІДГОМІН 
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На сайтах мережі Internet 

1. Міжнародна науково-практична конференція “Проблеми математичної 

освіти”. – Режим доступу: http://www.osvita.org.ua/news/41493.html 

7–9 квітня 2009 року в Черкаському національному університеті імені 

Богдана Хмельницького (ЧНУ) відбулася Міжнародна науково-методична 

конференція “Проблеми математичної освіти”. Її організаторами стали 

Міністерство освіти й науки України, Черкаський національний університет 

імені Богдана Хмельницького, Інститут педагогіки АПН України, національний 

педагогічний університет імені Н. П. Драгоманова, Білоруський державний 

університет, Брянський державний педагогічний університет імені академіка  

І. Г. Петровського, Пловдивський університет “Паїсій Хілендарські” (Болгарія).  

Конференція працювала за такими тематичними напрямками:  

1. Перспективи реформування шкільної математичної освіти в умовах 12-річної 

школи.  

2. Вища математична освіта в контексті Болонського процесу.  

3. Забезпечення наступності викладання математики в загальноосвітніх та 

вищих навчальних закладах. Офіційні мови конференції: українська, 

англійська, російська.  

 

2. Черкаський національний університет увійшов до складу Євразійської асоціації 

університетів. – Режим доступу : http://www.ipo.at.ua/news/2009-03-20-5 

Тут повідомляється, що 10 березня 2009 р. в Астані, в Євразійському 

національному університеті ім. Л. Н. Гумільова відбувся XI З’їзд Євразійської 

асоціації університетів, присвячений 20-літтю з дня її заснування. На форум  

в Астану прибули делегати з Азербайджану, Вірменії, Білорусії, Казахстану, 

Киргизстану, Молдови, України, Росії та інших країн, які представили  

107 університетів, зокрема 63 ВНЗ – членів Євразійської асоціації 

університетів. У складі учасників – делегації Євразійської асоціації 

профспілкових організацій університетів і Координаційної ради Співдружності 

студентських і молодіжних організацій СНГ.  

На XI з’їзді до складу Євразійської асоціації університетів було прийнято 

13 вищих навчальних закладів:  

1. Академія Управління при Президентові Киргизської Республіки (м. Бішкек), 

президент-ректор Султанбеков Адилбек Файзуллаєвіч; 

2. Білоруський державний економічний університет (м. Мінськ), Ректор Шимов 

Володимир Миколайович; 

3. Дніпропетровський національний університет залізничного транспорту імені 

академіка В.Лазаряна, ректор Пшинько Олександр Миколайович; 

4. Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу, ректор 

Крижанівський Євстахій Іванович; 

5. Ленкоранський державний університет, ректор Іськєндеров Асаф Дашдамір огли; 

6. Національна металургійна академія України, ректор Велічко Олександр 

Григорович (м. Дніпропетровськ); 

http://www.ipo.at.ua/news/2009-03-20-5
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7. Національний гірський університет, ректор Півняк Генадій Григорович  
(м. Дніпропетровськ); 
8. Національний технічний університет “Харківський політехнічний інститут”, 
ректор Товажнянський Леонід Леонідович; 
9. Одеський державний екологічний університет, ректор Степаненко Сергій 
Миколайович; 
10. Санкт-Петербурзький державний університет економіки і фінансів, ректор 
Максимцев Ігор Анатолієвич; 
11. Сумський державний університет, ректор Васильєв Анатолій Васильович; 
12. Тихоокеанський державний університет, ректор Іванченко Сергій 
Миколайович (м. Хабаровськ); 
13. Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького, ректор 
Кузьмінський Анатолій Іванович.  

У своєму великому тридцятихвилинному виступі президент Республіки 
Казахстан Н. А. Назарбаєв відзначив символічність проведення з’їзду 
напередодні п’ятнадцятиріччя ініціативи створення Євразійського союзу, яка 
була запропонована ним у березні 1994 року в Московському державному 
університеті. Делегати з’їзду затвердили пам’ятну медаль Євразійської 
асоціації університетів “За внесок в євразійську співпрацю”. Перша нагорода по 
праву була вручена Нурсултану Абішевичу Назарбаєву. 

З доповіддю на з’їзді виступив Президент Євразійської асоціації 
університетів, ректор МГУ імені М. В. Ломоносова, віце-президент РАН, 
академік В. А. Садовнічий. На з'їзді виступив Міністр освіти і науки  
Республіки Казахстан Ж. К. Туймебаєв, а також ректори: Російського 
університету дружби народів В. М. Філіпів, Бакинського державного 
університету А. М. Магеррамов, Білоруського державного університету  
С. В. Абламейко, Амурського державного університету Е. С. Астапова, 
Казахського національного університету імені аль-Фараби Б. Т. Жумагулов, 
Єреванського державного університету А. Г. Симонян, Чуваського державного 
університету Л. П. Кураков, Донецького національного університету  
В. П. Шевченка, Абхазького державного університету А. А. Гварамія та інші. 

На З’їзді була представлена колективна монографія членів Євразійської 
асоціації університетів “Освіті Євразійський простір”. Ця монографія відкриває 
серію видань “Євразійські університети XXI століття”.  

З’їзд ухвалив рішення, в яких намітив шляхи подальшого розвитку 
Євразійської асоціації університетів, а також про проведення в 2010 році  
III Міжнародної конференції “Університети і суспільство. Співпраця і розвиток 
університетів в XXI столітті”. 

Проведення XI З’їзду Євразійської асоціації університетів викликало 
великий суспільно-політичний резонанс, отримав широке висвітлення в засобах 
масової інформації. 
 
3. Програма розвитку гуртожитків Черкаського національного університету 
виконується. – Режим доступу : http://www.oblrada.ck.ua/news/24928.html 
13.02.2009 

ВІДГОМІН 
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13 лютого 2009 року на базі Черкаського національного університету імені 

Богдана Хмельницького відбулося виїзне засідання постійної комісії обласної 

ради з питань освіти, науки, культури, духовності, молодіжної політики та 

спорту. У його роботі взяли участь голова постійної комісії Анатолій 

Градовський, заступник голови комісії Валентина Коваленко, секретар комісії 

Ігор Дем’янчук, члени комісії: Анатолій Бардан, Петро Душейко,  

Євген Муляров та Василь Олійник, а також ректор університету  

Анатолій Кузьмінський та проректор із соціально-економічного розвитку 

Валентина Артюх.  

Головним питанням, яке виносилося на порядок денний виїзного 

засідання, було питання про хід виконання обласної програми соціального 

розвитку гуртожитків Черкаського національного університету імені Богдана 

Хмельницького та поліпшення умов проживання студентів. Така увага до 

університету та поліпшення умов проживання його студентів викликана тим, 

що цей навчальний заклад є провідним освітнім, науковим, культурним  

та інтелектуальним центром Шевченкового краю. 

Нині Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького – 

багатогалузевий навчально-науковий комплекс, в якому близько 10 тисяч 

студентів здобувають вищу освіту з 35 спеціальностей за освітньо-професійними 

програмами бакалавра, спеціаліста, магістра. Ведеться також підготовка докторів  

і кандидатів наук із 24 спеціальностей. Академічна структура університету 

включає 7 навчально-наукових інститутів, 4 факультети, а також Центр 

доуніверситетської підготовки і післядипломної освіти.  

Навчально-науковий процес забезпечує високопрофесійний колектив 

викладачів, серед яких – 60 докторів наук, професорів, понад 280 кандидатів 

наук, доцентів. Вагомими є наукові здобутки навчального закладу – тут діють 

11 відомих в Україні наукових шкіл, Науково-дослідний інститут фізіології 

імені Михайла Босого, Науково-дослідний інститут селянства, Науковий центр 

шевченкознавчих досліджень. 

Для задоволення духовних, естетичних, побутових потреб викладачів  

і студентів функціонують Центр культури, мистецтва та дозвілля “Богданів 

край”, сучасна спортивна база, спортивно-оздоровчий табір у сосновому бору, 

санаторій-профілакторій “Едем”, потужний комплекс громадського харчування, 

медична й психологічна служби. 

Члени комісії відзначили, що здійснення Обласної програми розвитку 

гуртожитків університету викликане, перш за все, потребою створення 

належних соціальних та побутових умов для студентів, підвищення рівня 

організації навчального процесу. До того ж, кожен із 5 гуртожитків 

експлуатується без капітального ремонту 25 – 42 роки. Сьогодні в них 

проживає 1765 викладачів і студентів.  

Протягом першого року дії програми із запланованих на розвиток 

гуртожитків ЧНУ 312 тис. грн., на жаль, фактично не було виділено нічого, 

проте вже 2008 року для реалізації необхідних заходів було виділено 444 тис. 

грн. (щоправда, із запланованих 1 млн. 350 тис. грн.) Ці кошти були 

НА САЙТАХ МЕРЕЖІ ІНТЕРНЕТ 
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використані в повному обсязі, зокрема, на ремонт покрівель у гуртожитках № 2, 

4, 5; внутрішніх електромереж та систем водозабезпечення та каналізації  

в гуртожитку № 2; будівельних конструктивів у гуртожитку № 5, створення 

навчальної лабораторії готельної справи; вхідної частини до гуртожитку № 4; 

підходів до гуртожитків № 1, 4 та облаштування пральні самообслуговування  

у гуртожитку № 5 й спортивного майданчика біля гуртожитку № 3. 

Власними силами університету також проведено чималу роботу для 

поліпшення побутових умов проживання в гуртожитках: частково замінено 

аварійні віконні блоки, двері, відремонтовано підлогу, виконано поточні 

ремонти кімнат та облаштовано пандуси біля окремих гуртожитків. 

На реалізацію обласної програми соціального розвитку гуртожитків 

Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького та 

поліпшення умов проживання студентів у 2009 році з обласного бюджету 

заплановано виділити 940 тисяч гривень. Проте, зважаючи на складну 

економічно-фінансову ситуацію не лише в області, а й в Україні та світі, 

сьогодні важко сказати, чи буде ця сума виділена в повному обсязі.  

В університеті ж на це дуже сподіваються.  

Оглянувши студентське містечко та відвідавши гуртожитки, члени постійної 

комісії залишилися задоволені тим, як в університеті використали бюджетні 

кошти. Голова комісії Анатолій Градовський, зокрема, зауважив: – Цей 

позитивний досвід дасть можливість у майбутньому створювати подібні 

цілеспрямовані програми. Те, що ми тут побачили, переконує, що такий підхід  

є доволі ефективним. Ректорат Черкаського національного університету 

комплексно вирішує наявні проблеми, тут проведено велику роботу щодо 

поліпшення матеріальної бази гуртожитків. Звичайно, ми побачили також 

скільки ще потрібно вкласти коштів для того, щоб досягти того елементарного 

мінімуму, який забезпечить повноцінне функціонування гуртожитків, та все ж 

сподіваємося, що за сприяння обласної ради зможемо допомогти успішно 

завершити програму.  

Щиру вдячність особисто голові обласної ради Володимиру Гресю, членам 

профільної комісії, всьому депутатському корпусу за допомогу, розуміння та 

співпрацю висловив ректор університету Анатолій Кузьмінський: – Наш 

університет – це майже 10 тисяч студентів, 5 гуртожитків на 2 тисячі місць. 

Коштів завжди не вистачає, тому й попросили про допомогу. Обласна рада 

пішла нам назустріч – виділила півмільйона за програмою поліпшення побуту 

студентів у гуртожитках. Це лише перший транш, та комісія вже побачила, 

настільки доцільно використані кошти. Поліпшення побутових умов очевидне. 

Звичайно, для забезпечення повноцінної життєдіяльності гуртожитків потрібні 

ще десятки мільйонів, але сьогодні ми раді кожній сотні тисяч гривень, адже 

завдяки цьому вирішується якась частка проблем.   

ВІДГОМІН 
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Основні видання викладачів університету

 

Навчально-науковий інститут економіки і права 

1. Вісник Черкаського університету : зб. наук. ст. Вип. 151. Серія Економічні 

науки / Черкас. нац. ун-т ім. Б. Хмельницького ; голов. ред. А. І. Кузьмінський ; 

редкол. : Н. А. Тарасенкова (відп. ред. сер.), І. І. Кукурудза [та ін.]. – Черкаси : 

Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 160 с. (10 д.а.). 

2. Вісник Черкаського університету : зб. наук. ст. Вип. 152. Серія Економічні 

науки / Черкас. нац. ун-т ім. Б. Хмельницького ; голов. ред. А. І. Кузьмінський ; 

редкол. : Н. А. Тарасенкова (відп. ред. сер.), І. І. Кукурудза [та ін.]. – Черкаси : 

Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 160 с. (10 д.а.). 

3. Вісник Черкаського університету : зб. наук. ст. Вип. 153. Серія Економічні 

науки / Черкас. нац. ун-т ім. Б. Хмельницького ; голов. ред. А. І. Кузьмінський ; 

редкол. : Н. А. Тарасенкова (відп. ред. сер.), І. І. Кукурудза [та ін.]. – Черкаси : 

Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 160 с. (10 д.а.). 

4. Державна служба : навч.-метод. посіб. / М. П. Іщенко, П. І. Гаман, В. І. Шарий ; 

за ред. М. П. Іщенка. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 

148 с. (6,2 д.а.). 

5. Практикум з бухгалтерського обліку / Н. І. Загребельна, В. М. Андрусяк, Н. О. 

Андрусяк, Г. Ю. Аніщенко. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 

2008. – 160 с. (6,7 д.а.). 

6. Іщенко М. П. Відносини України і Німеччини в контексті Євроінтеграції /  

М. П. Іщенко // Niemcy w XXI wieku. Wybrane problemy polityczne I spoleczne. – 

Bydgoszcz : Wydawnictwo Uniwesytetu Kazimierza Wielkiego, 2009. – C. 167–173 

(0,5 д.а.). 

7. Кукурудза І. І. Майбутнє України: стратегія поступу : моногр. /  

І. І. Кукурудза. – Донецьк : ТОВ “Юго-Восток, МІЧ ЛТД”, 2008. – 304 с.  

(35,3 д.а.). 

8. Культурологія : навч. посіб. (для денної, заочної, екстернатної та дистанційної 

форм навчання) / М. П. Іщенко, П. І. Гаман, О. М. Іщенко, А. О. Овчаренко ;  

за ред. М. П. Іщенка. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2008. – 

292 с. (14,6 д.а.). – Гриф МОН “Рекомендовано”. 

9. Мойсієнко В. М. Концепция неолиберального консерватизма  

как идеологическое основание государственного строительства  /  

В. М. Мойсієнко, С. В. Джолос // Научные труды. Российская академия 

юридических наук : в 3 т. – М. : Изд. группа “Юрист”. – 2008. – Т. 1. –  

С. 347–352 (0,8 д.а.). 

10. Опалько В. В. Подолання бідності в системі світового господарства : 

автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. економ. наук : спец. 08.00.02 

“Світове господарство і міжнародні економічні відносини” / В. В. Опалько. – 

Донецьк, 2009. – 20 с. (1 д.а.). 

                                                 

Тут подана інформація й про окремі праці викладачів університету 2008 р., які з різних причин не увійшли до 

бібліографічного списку першого числа даного збірника 
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11. Пасєка С. Р. Вплив корпоративної культури на ефективність менеджементу 

/ С. Р. Пасєка // “Глобализация образования в современном мире” : материалы 

конференции Бельского университета. – Бельць, 2009. – (0,4 д.а.). 

12. Пасєка С. Р. Мотивація підвищення конкурентостроможності праці як 

важель інноваційних зрушень в економіці / С. Р. Пасєка // Вплив процесного 

управління на якість та інновації в підприємництві : зб. наукових праць 

Люблінського університету ім. Марії Кюрі Складовської. – Люблін. – 2008. – 

С. 579–587 (0,3 д.а.). 

13. Петкова Л. О. Використання моделі управління якістю економічного 

розвитку регіону для підвищення його конкурентноспроможності /  

Л. О. Петкова, Л. О. Кібальник // Wplyw zarzadzania procesowego na jakosc  

I innowacyjnosc predzesiebiorstwa. Pod redakcija Elzbiety Skrzypek. – Lublin, 

2008. – С. 277–283 (0,25 д.а.). 

14. Соловйов В. М. Математична економіка : навч.-метод. посіб. для 

самостійного вивчення дисц. / В. М. Соловйов. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ  

ім. Б. Хмельницького, 2008. – 137 с. (5,5 д.а.). 

15. Соловйов В. М. Релятивистская квантовая эконофизика. Новые 

парадигмы моделирования сложных систем : моногр. / В. М. Соловйов,  

В. М. Сапцин. – Черкаси : Брама-Україна, 2009. – 65 с. (2,7 д.а.). 

 

Навчально-науковий інститут іноземних мов 

1. Cherkasy Oblast – 55 : навч.-метод. посіб. : для учнів старших класів 

загальноосвітніх навч. закл. / Н. В. Ананьєва, В. Ф. Велівченко, О. В. Бутов 

та ін. – Черкаси : Вид. Черкаське ЦНТЕІ, 2009. – 80 с. (2,8 д.а.) 

2. Браницька Я. В. Гастроніми в сучасній французькій мові : когнітивно-

ономасіологічний аспект : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. 

філолог. наук : спец. 10.02.05 “Романські мови” / Я. В. Браницька. – Київ, 

2009. – 20 с. (1 д.а.). 

3. Велівченко В. Ф. Методичні настанови та програма державного іспиту  

з теорії та практики англійської мови : для студентів напрямку підготовки 

6.03.05 філологія спеціальності 7.030502 – мова та література (англійська, 

німецька) / В. Ф. Велівченко, О. І. Вовк. – Черкаси, 2009. – 24 с. (1 д.а.). 

4. Велівченко В. Ф. Методичні настанови та програма державного іспиту  

з теорії та практики англійської : для студентів напрямку підготовки 

6.0305 філології спеціальності 8.030502 – мова та література (англійська, 

німецька) / В. Ф. Велівченко, О. І. Вовк. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ  

ім. Б. Хмельницького, 2009. – 22 с. (1 д.а.). 

5. Вісник Черкаського національного університету : зб. наук. праць. Вип. 140. 

Серія Філологічні науки / Черкас. нац. ун-т ім. Б. Хмельницького ; голов. ред. 

А. І. Кузьмінський ; редкол. : Н. А. Тарасенкова (відп. ред. сер.),  

В. Т. Поліщук [та ін.]. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 

160 с. (10 д.а.). 

6. Вовк О. И. Когнитивные способы представления и выведения языковых 

знаний при обучении студентов-филологов практической грамматике 

ВІДГОМІН 
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английского языка : сб. статей // V Международная конференция 

“Социальное партнёрство в образовательной сфере: опыт, проблемы  

и перспективи развития”. Вторая книга / О. И. Вовк. – Ярославль : ЯФ АТ  

и СО, 2008. – С. 178–183 (0,2 д.а.). 

7. Гур’єва В. В. English for Law Students [aнглійська мова для студентів-

юристів] : навч. посіб. для студентів університетів / В. В. Гур’єва. – Черкаси : 

Вид. від ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 112 с. (4,7 д.а.). 

8. Киченко А. С. Творчество как мифотворчество : Мифологическая 

составляющая художественного текста / А. С. Киченко. – Горловка : Изд-во 

ГГПИИЯ, 2009. – 364 с. (21 д.а.). 

9. Куліш І. М. Англійська мова для студентів фізичної культури / І. М. Куліш. – 

Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 120 с. (6,4 д.а.) 

10. Куліш І. М. Англійська мова для студентів-магістрантів немовних 

спеціальностей / І. М. Куліш. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ  

ім. Б. Хмельницького, 2008. – 112 с. (4,7 д.а.). 

11. Мартовицька Н. В. English course for social workers (Education) /  

Н. В. Мартовицька, О. А. Голодова. – Cherkasy : Вид. від. ЧНУ  

ім. Б. Хмельницького, 2009. – 139 с. (6,1 д.а.). 

12. Методична розробка з фонетики (середній етап, французька як третя 

іноземна) / укл. І. А. Сіньковська. – Черкаси : ЧНУ, 2008. – 22 с. (1,1 д.а.). 

13. Навчальний посібник з практики для опанування самостійною роботою 

на І курсі, ІІ семестр : метод. посіб. контролю самостійної роботи 

студентів І курсу з дисципліни “Практика англійської мови” ІІ семестр /  

О. В. Зозуля, Н. М. Ковтун, Т. М. Кравченко, О. А. Чорна. – Черкаси : Вид. 

від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2008. – 67 с. (3 д.а.). 

14. Навчально-методичний посібник “Німецька класична література. Гете, 

Шиллер (для 4 курсу)” / уклад. : С. А. Калашник, Н. М. Поліщук,  

А. В. Ришкова. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2008. – 18 с. 

(0,75 д.а.). 

15. Навчально-методичний посібник з домашнього читання для 2 курсу / 

уклад. : Г. І. Бойко, В. А. Депутат, Н. М. Поліщук. – Черкаси : ЧНУ  

ім. Б. Хмельницького, 2008. – 69 с. (3 д.а.). 

16. Рибалка Л. В. Англійська мова для студентів істориків : зб. завдань для 

студ.-заочників І – ІІ курсів історичних факультетів університетів /  

Л. В. Рибалка. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 96 с. 

(3,5 д.а.). 

17. Рибалка Л. В. Англійська мова для студентів-істориків : навч. посіб.  

для студентів університетів / Л. В. Рибалка. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ  

ім. Б. Хмельницького, 2008. – Ч. 2. – 68 с. (3 д.а.). 

18. Селиванова О. О. Конгнитивно-ономасиологический аспект 

фразеологического семиотизиса / О. О. Селиванова // Фразеологизмы в 

тексте и текст во фразеологизме (4 Жуковские чтения) : материалы 

международного научного симпозиума, 4 – 6 мая 2009 г. – Великий 

Новгород, 2009. – С. 69–75 (0,7 д.а.). 

ОСНОВНІ ВИДАННЯ ВИКЛАДАЧІВ УНІВЕРСИТЕТУ 
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19. Селиванова О. О. Миф как источник номинации / О. О. Селиванова // 

Linguistics and Didactics in the 21
st 

Century – Trends, Analyses and Prognoses II 

// Ed. by A. Pcolinska. – Prague: Kernberg Publishing – February, 2009. –  

P. 158–171 (1 д.а.). 

20. Селиванова О. О. Мифологическое этносознание в процесах номинации / 

О. О. Селеванова // Словянские языки и культуры в современном мире. –  

М. : МАКС Пресс, МГУ им. М. В. Ломоносова, 2009. – С. 238–239 (0,3 д.а.). 

21. Селиванова О. О. Принцип дискусоцентризма и стратегические програмы 

дискурса украинской телерекламы / О. О. Селиванова // Язык. Текст. Дискурс : 

научный альманах Ставропольского отд. РАЛК. – Ставрополь ; Краснодар : 

АСПН : Кубанское рег. отд., 2008. – С. 76 – 89 (0,5 д.а.). 

22. Селіванова О. О. Сучасна лінгвістика : напрями та проблеми : підруч. / 

О. О. Селіванова. – К.; Полтава : Довкілля, 2008. – 712 с. (57,85 д.а.). 

23. Тищенко Е. І. Deutsch fur Jurastudenten. Німецька мова для юристів : 

посіб. / Е. І. Тищенко, В. Ю. Колісник. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ  

ім. Б. Хмельницького, 2008. – 138 с. (6,5 д.а.). 

24. Цюра С. В. Stilistics of the English Language. Lectures / С. В. Цюра. – 

Cherkasy, 2008. – 68 c. (4 д.а.). 

 

Навчально-науковий інститут історії і філософії 

1. Masnenko W. Ukrainskie mity historycżne. Bohaterowie i antybohaterowie 

ukrainskiej historii według reżultatów badan socjologicznych / Witalij Masnenko, 

Mychajło Sywołap // Pregląd historyczny. – Łódż : Wydawnictwo Uniwersytetu 

Łódzkiego, 2009. – S. 24–48 (1 д.а.). 

2. Вісник Черкаського університету : зб. наук. ст. Вип. 154. Серія Філософські 

науки / Черкас. нац. ун-т ім. Б. Хмельницького ; голов. ред.  

А. І. Кузьмінський ; редкол. : Н. А. Тарасенкова (відп. ред. сер.),  

О. В. Марченко [та ін.]. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 

2009. – 160 с. (10 д.а.). 

3. Західні і південні слов’яни у VII – початку ХХІ ст.: історичний атлас : наоч. 

посіб. / уклад. О. В. Сухушина. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ  

ім. Б. Хмельницького, 2009. – 30 с. (1,2 д.а.). 

4. Михайлюк Ю. М. Давня та середньовічна історія України : навч.-метод. 

посіб. для студентів-істориків / Ю. М. Михайлюк. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ 

ім. Б. Хмельницького, 2008. – 108 с. (4,5 д.а.). 

5. Практикум з історії Стародавньої Греції та Риму / уклад. С. А. Кисіль,  

О. З. Медалієва. – Вид. 2-ге стереотипне. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ  

ім. Б. Хмельницького, 2008. – 280 с. (11,7 д.а.). 

6. Присяжнюк Ю. П. Що таке сучасний патріотизм узагалі й по-українськи? / 

Ю. П. Присяжнюк. – Черкаси : Вертикаль, видавець ПП Кандич С. Г., 2009. – 

68 с. (4 д.а.). 

7. Тищенко Л. В. Педагогічна практика студентів історико-філософського 

факультету : навч.-метод. посіб. / Л. В. Тищенко. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ 

ім. Б. Хмельницького, 2008. – 48 с. (2 д.а.). 
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8. Тканко Т. В. Діяльність військово-промислових компонентів українських 

губерній Російської імперії в роки першої світової війни : автореф. дис. на 

здобуття наук. ступеня канд. іст. наук : спец. 07.00.01 “Історія України” /  

Т. В. Тканко. – Черкаси, 2009. – 20 с. (1 д.а.). 

9. Фареній І. А. Кооперативний рух у Наддніпрянській Україні в другій 

половині ХІХ – на початку ХХ століття : моногр. / І. А. Фареній. – Черкаси : 

Відлуння-Плюс, 2008. – 432 с. (26 д.а.). 

10. Фареній І. А. Кооперативний рух у Наддніпрянській Україні в другій 

половині ХІХ – на початку ХХ століття : автореф. дис. на здобуття наук. 

ступеня докт. іст. наук : спец. 07.00.01 “Історія України” / І. А. Фареній. – 

Черкаси, 2009. – 38 с. (2 д.а.). 

11. Шамара С. О. Поляки України в контексті національної політики  

в СРСР 1920–1930 рр. / С. О. Шамара // Ucrainica Polonica. – 2006. – Т. ІІІ. – 

С. 86–91 (0,4 д.а.). 

 

Навчально-науковий інститут педагогічної освіти, соціальної роботи  

і мистецтва 

1. Актуальні прoблеми природничих та гуманітарних наук у дослідженнях 

студентської молоді “Родзинка – 2009” / від. ред. С. О. Распопова //  

ХІ Всеукраїнська студентська наукова конференція. – Черкаси : Брама-

Україна, 2009. – 180 с. (12,7 д.а.). 

2. Байда О. Г. Розвиток фізичних якостей у студентів засобами гирьового 

спорту : метод. рек. / О. Г. Байда. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ  

ім. Б. Хмельницького, 2008. – 124 с. (4,6 д.а.). 

3. Верещагіна О. П. Використання гімнастичної термінології при викладанні 

дисципліни “Фізичне виховання” : практ. рек. / О. П. Верещагіна. – Черкаси : 

Вид. від. ЧНУ, 2009. – 92 с. (3.8 д.а). 

4. Вісник Черкаського університету : зб. наук. ст. Вип. 142. Серія Педагогічні 

науки / Черкас. нац. ун-т ім. Б. Хмельницького ; голов. ред.  

А. І. Кузьмінський ; редкол. : Н. А. Тарасенкова (відп. ред. сер.), О. А. Біда  

[та ін.]. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 155 с. (10 д.а.). 

5. Вісник Черкаського університету : зб. наук. ст. Вип. 143. Серія Педагогічні 

науки / Черкас. нац. ун-т ім. Б. Хмельницького ; голов. ред.  

А. І. Кузьмінський ; редкол. : Н. А. Тарасенкова (відп. ред. сер.), О. А. Біда  

[та ін.]. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 160 с. (10 д.а.). 

6. Вісник Черкаського університету : зб. наук. ст. Вип. 144. Серія Педагогічні 

науки / Черкас. нац. ун-т ім. Б. Хмельницького ; голов. ред.  

А. І. Кузьмінський ; редкол. : Н. А. Тарасенкова (відп. ред. сер.), О. А. Біда  

[та ін.]. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 203 с. (14 д.а.). 

7. Вісник Черкаського університету : зб. наук. ст. Вип. 145. Серія Педагогічні 

науки / Черкас. нац. ун-т ім. Б. Хмельницького ; голов. ред.  

А. І. Кузьмінський ; редкол. : Н. А. Тарасенкова (відп. ред. сер.), О. А. Біда 

[та ін.]. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 163 с.  

(10 д.а.). 
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8. Вісник Черкаського університету : зб. наук. ст. Вип. 146. Серія Педагогічні 

науки / Черкас. нац. ун-т ім. Б. Хмельницького ; голов. ред.  

А. І. Кузьмінський ; редкол. : Н. А. Тарасенкова (відп. ред. сер.), О. А. Біда  

[та ін.]. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 160 с. (10 д.а.). 

9. Вісник Черкаського університету : зб. наук. ст. Вип. 147. Серія Педагогічні 

науки / Черкас. нац. ун-т ім. Б. Хмельницького ; голов. ред.  

А. І. Кузьмінський ; редкол. : Н. А. Тарасенкова (відп. ред. сер.), О. А. Біда  

[та ін.]. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 160 с. (10 д.а.). 

10.   Вісник Черкаського університету : зб. наук. ст. Вип. 148. Серія Педагогічні 

науки / Черкас. нац. ун-т ім. Б. Хмельницького ; голов. ред. А. І. Кузьмінський ; 

редкол. : Н. А. Тарасенкова (відп. ред. сер.), О. А. Біда [та ін.]. – Черкаси : Вид. 

від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 160 с. (10 д.а.). 

11.   Вісник Черкаського університету : зб. наук. ст. Вип. 149. Серія Педагогічні 

науки / Черкас. нац. ун-т ім. Б. Хмельницького ; голов. ред. А. І. Кузьмінський ; 

редкол. : Н. А. Тарасенкова (відп. ред. сер.), О. А. Біда [та ін.]. – Черкаси :  

Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 160 с. (10 д.а.). 

12.   Вісник Черкаського університету : зб. наук. ст. Вип. 150. Серія Педагогічні 

науки / Черкас. нац. ун-т ім. Б. Хмельницького ; голов. ред. А. І. Кузьмінський ; 

редкол. : Н. А. Тарасенкова (відп. ред. сер.), О. А. Біда [та ін.]. – Черкаси :  

Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 160 с. (10 д.а.). 

13.   Вісник Черкаського університету : зб. наук. ст. Вип. 155. Серія Педагогічні 

науки / Черкас. нац. ун-т ім. Б. Хмельницького ; голов. ред. А. І. Кузьмінський ; 

редкол. : Н. А. Тарасенкова (відп. ред. сер.), О. А. Біда [та ін.]. – Черкаси :  

Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 160 с. (10 д.а.). 

14.  Глазиріна В. М. Педагогіка спортивної діяльності : курс лекцій /  

В. М. Глазиріна. – Черкаси, 2009. – 87 с. (3,3 д.а.). 

15.  Демченко І. І. Творчий розвиток учнів початкової школи засобами 

образотворчого мистецтва : моногр. / І. І. Демченко, М. О. Пічкур,  

Т. О. Близнюк. – К. : Оміда, 2009. – 218 с. (12,1 д.а.). 

16. Іноваційні підходи до застосування технологій у соціально-педагогічній 

роботі // Матеріали Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-

конференції / О. А. Біда (відп. ред.) м. Черкаси, 15–17 лютого 2009 р. – 

Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – С. 14–17 (11,7 д.а.). 

17. Касярум Н. В. Методичні рекомендації з навчальної дисципліни 

“Педагогіка вищої школи” / Н. В. Касярум. – Черкаси, 2008. – 36 с. (1,5 д.а.). 

18. Король В. М. Спецкурс з психолого-педагогічних проблем “Науково-

педагогічні основи сімейного виховання” для студентів випускного курсу /  

В. М. Король. – Черкаси, 2008. – 32 с. (1,3 д.а.). 

19.   Король В. М. Спецкурс з психолого-педагогічних проблем “Науково-

педагогічні основи сімейного виховання” для магістрів напрямку підготовки – 

Педагогіка вищої школи денної і заочної форми навчання / В. М. Король. – 

Черкаси, 2008. – 105 с. (4,4 д.а.). 
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20. Кузьмінський А. І. Наукові засади методичної підготовки майбутнього 

вчителя математики : моногр. / А. І. Кузьмінський, Н. А. Тарасенкова,  

А. І. Акуленко. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ, 2009. – 320 с. (11,5 д.а.). 

21. Мальований Р. А. Особливості методики навчання волейболу на 

академічних заняттях в умовах ЧНУ : метод. рек. / Р. А. Мальований,  

О. Г. Байда. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ, 2009. – 80 с. (3,1 д.а.). 

22. Методи та технології роботи соціального педагога / С. П. Архипова,  

Г. Я. Майборода, О. В. Тютюнник : навч. посібн. – Черкаси : ЧП Чабаненко, 

2009. – 420 с. (19 д.а.). – Гриф МОН “Рекомендовано”. 

23. Нечипоренко Л. А. Педагогічні умови забезпечення особистісних 

досягнень підлітків засобами фізичної культури : автореф. дис. на здобуття 

наук. ступеня канд. педагог. наук : спец. 13.00.07 “Теорія і методика 

виховання” / Л. А. Нечипоренко. – Київ, 2009. – 20 с. (1 д.а.). 

24.  Омельяненко В. Л. Теорія і методика виховання : навч. посіб. /  

В. Л. Омельяненко, А. І. Кузьмінський. – К. : Знання, 2008. – 415 с. (17,3 д.а.). 

25. Онопрієнко О. В. Формування базових професійних компетентностей 

майбутнього вчителя фізичної культури у процесі вивчення фахової 

дисципліни : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. педагог. наук : 

спец. 13.00.04 “Теорія і методика професійної освіти” / О. В. Онопрієнко. – 

Черкаси, 2009. – 20 с. (1 д.а.). 

26. Прокопенко Л. І. Виховання моральних цінностей школярів  

у педагогічній спадщині В. О. Сухомлинського / Л. І. Прокопенко,  

А. І. Кузьмінський, Л. С. Бондар. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ  

ім. Б. Хмельницького, 2008. – 160 с. (8,2 д.а.). 

27. Распопова С. О. Русский язык для 9 класа общеобразовательных учебных 

заведений с украинским языком обучения / С. О. Распопова,  

Н. А. Пашковская, Г. А. Михайловская. – К. : Освіта, 2008. – 191 с. (12 д.а.). 

28. Соціальна педагогіка : зб. програм для підготовки бакалаврів /  

С. П. Архипова, О. В. Безпалько, І. М. Богданова та ін. – Чернівці, 2009. –  

Т. 1. – 344 с. (14,3 д.а.). 

29. Соціальна робота : навч.-метод. комплекс / за ред. С. П. Архипової,  

О. Г. Коломієць, Г. Я. Майбороди. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ  

ім. Б. Хмельницького, 2009. – 383 с. (16 д.а.). 

30. Стась М. І. Історія зарубіжного мистецтва : навч.-метод. посіб. /  

М. І. Стась, Я. О. Кравченко. – Черкаси : ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 

84 с. (4,67 д.а.). 

31. Стась М. І. Методичні рекомендації до підготовки курсових, 

кваліфікаційних, дипломних та магістерських робіт з образотворчого та 

декоративно-прикладного мистецтва / М. І. Стась. – Черкаси : Брама-

Україна, 2009. – 32 с. (1,78 д.а.). 

32. Титаренко О. І. Розвиток ідей освіти і виховання у науково-педагогічній 

спадщині Пауля Наторпа : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. 

педаг. наук : спец. 13.00.01 “Загальна педагогіка та історія педагогіки” /  

О. І. Титаренко. – Полтава, 2009. – 20 с. (1 д.а.). 
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33. Черкашина Т. В. Формування культури взаємин між викладачами  
і студентами у навчально-виховному процесі технікуму : автореф. дис. на 
здобуття наук. ступеня канд. педагог. наук : спец. 13.00.07 “Теорія  
і методика виховання” / Т. В. Черкашина. – Луганськ, 2008. – 20 с. (1 д.а.). 
 

Навчально-науковий інститут природничих наук 

1. Minaev B. F. Spin-dependent binding of dioxygen to heme and cherge-transfer 
mechanism of sprin-orbit coupling enhancement / B. F. Minaev, V. A. Minaeva // 
Ukrainica Bioorganica Acta 2 (2008). – S. 56–64 (0,3 д.а.). 

2. Minaev B. F. Theoretical Stydy of the Cyclometalated Iridium(III) Complexes 
Used as Chromophores for Organic Light-Emitting Diodes / B. F. Minaev,  
V. A.Minaeva // J. Phys. Chem. A 2009, 113. – S. 726–735 (0,4 д.а.). 

3. Білоножко В. Я. Програма і методичні поради до проведення виробничої 
та переддипломної практики для студентів ІІІ – V курсів спеціальності 
“Екологія та охорона навколишнього середовища” / В. Я. Білоножко,  
Л. М. Титаренко. – Черкаси, 2008. – 45 с. (1,9 д.а.). 

4. Гаврилюк М. Н. Методичні рекомендації до програми моніторингу хижих 
птахів України М. Н. Гаврилюк. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ  
ім. Б. Хмельницького, 2009. – 20 с. (1 д.а.). 

5. Грабовий А. К. Методика викладання хімії : навч.-метод. посіб. для 
студентів вищих навч. закл. / А. К. Грабовий. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ  
ім. Б. Хмельницького, 2009. – 132 с. (7 д.а.). 

6. Затула В. І. Тлумачний словник з метеорології та кліматології : навч. посіб. 
для студ. неметеорологічних спеціальностей / В. І. Затула, Л. М. Титаренко. 
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спортивних ігор / І. Д. Глазирін. – Черкаси : Відлуння-Плюс, 2009. – 172 с. 

(7,2 д.а.). – Рекомендовано МОН. 

5. Глазирін І. Д. Педагогіка спортивної діяльності / І. Д. Глазирін,  

В. М. Глазиріна. – Черкаси, 2009. – 87 с. (3,6 д.а.). 

6. Ілюха Л. М. Методичні рекомендації до виконання курсових, 

кваліфікаційних та дипломних робіт з дисциплін спеціальності “Біологія”, 

спеціалізації “Фізіологія людини” / Л. М. Ілюха. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ 

ім. Б. Хмельницького, 2008. – 45 с. (2,8 д.а.). 

7. Матасова Г. В. Безпека життєдіяльності людини в умовах виникнення 

надзвичайних ситуацій : метод. рек. для кураторів / Г. В. Матасова. – 

Черкаси : Вид. від. ЧНУ, 2009. – 40 с. (1,7 д.а.). 

8. Матасова Г. В. Тестові завдання з валеології : До поточного модульного 

контролю за самостійною роботою студентів / Г. В. Матасова. – Черкаси : 

Вид. від. ЧНУ, 2009. – 32 с. (1,3 д.а.). 

9. Матасова Г. В. Тестові завдання з вікової фізіології : Для поточного 

модульного контролю за самостійною роботою студентів / Г. В. Матасова. – 

Черкаси : Вид. від. ЧНУ, 2009. – 32 с. (1,3 д.а.). 

10. Медико-біологічні основи фізичної культури і спорту : програма державного 

іспиту з медико-біологічних основ фізичної культури та спорту /  

В. С. Лизогуб, С. О. Коваленко, Л. І. Кудій. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ  

ім. Б. Хмельницького, 2008. – 60 с. (3,75 с.). 

11. Плахтій П. Д. Основи шкільної гігієни і валеології / П. Д. Плахтій,  

В. К. Підгорний, В. К. Соколенко. – Камянець-Подільський, 2009. – 332 с. 

(19,29 д.а.). 

12. Семенець Н. М. Охорона праці : метод. рек. до самостійної роботи 

студентів / Н. М. Семенець, В. П. Черняк. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ, 2009. – 

52 с. (2,2 д.а.). 

13. Семенець Н. М. Охорона праця в галузі освіти: практикум /  

Н. М. Семенець, Н. В. Сисоєнко, В. П. Черняк. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ  

ім. Б. Хмельницького, 2009. – 60 с. (1,8 д.а.). 

14. Сисоєнко Н. В. Сучасні проблеми ВІЛ/СНІДУ та формування 

толерантного ставлення до ВІЛ-інфікованих / Н. В. Сисоєнко,  

Н. М. Семенець, С. В. Соколенко. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ, 2009. – 24 с. 

(0,8 д.а.). 

15. Фізичний розвиток дітей шкільного віку : моногр. / Д. Наварецький,  

С. І. Смоляр, В. І. Бузько, І. Д. Глазирін. – Черкаси : Відлуння-Плюс, 2009. – 

176 с. (10,23 д.а.). 
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16. Фролова Л. С. Теорія та методика гандболу : навч.-метод. посіб. /  

Л. С. Фролова. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2008. –  

123 с. (5,1 д.а.). 

17. Чижик В. В. Спортивна медицина : (Вступ. Поняття здоров’я. Основи 

загальної та спортивної патології) / В. В. Чижик. – Луцьк : Луцьк. інст. 

розвитку людини унів-ту “Україна”, 2009. – 106 с. (8,2 д.а.). 

18. Чижик В. В. Спортивна морфологія : навч. посіб. для студ. / В. В. Чижик, 

О. П. Запорожець. – Луцьк : Луцьк. інст. розвитку людини унів-ту 

“Україна”, 2008. – 210 с. (8,7 д.а.). 

19. Ярова В. Д. Методичні рекомендації для занять фізичною культурою дітей 

шкільного віку з вадами здоров’я : метод. рек. / В. Д. Ярова, О. Д. Свєтлова. 

– Черкаси : ОІПОП, 2008. – 80 с. (7 д.а.). 

20. Ярова В. Д. Фізіолого-гігієнічні основи організації оздоровчої фізичної 

культури для дітей та підлітків середнього шкільного віку із різним станом 

здоров’я : метод. рек. / укл. В. Д. Ярова, О. Д. Свєтлова. – Черкаси : ОІПОП, 

2008. – 51 с. (4,13 д.а.). 

 

Математичний факультет 

1. Вісник Черкаського університету : зб. наук. ст. Вип. 141. Серія Фізико-

математичні науки / Черкас. нац. ун-т ім. Б. Хмельницького ; голов. ред.  

А. І. Кузьмінський ; редкол. : Н. А. Тарасенкова (відп. ред. сер.), А. М. Гусак  

[та ін.]. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2008. – 124 с. (10 д.а.). 

2. Григоренко В. Г. Теорія функцій дійсної змінної : навч. посіб. /  

В. Г. Григоренко, Д. М. Лила, К. В. Григоренко. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ, 

2009. – 218 с. (6 д.а.). 

3. Матеріали Всеукраїнської науково-методичної конференції “Профільне 

навчання : проблеми, перспективи, шляхи реалізації”, м. Черкаси, 29–30 

квітня 2009 р. / Н. А. Тарасенкова (відп. ред.). – Черкаси : Вид. від. ЧНУ  

ім. Б. Хмельницького, 2009. – 137 с. (4,92 д.а.). 

4. Матеріали міжнародної науково-практичної конференції “Проблеми 

математичної освіти” (ПМО – 2009), м. Черкаси, 7–9 квітня 2009 р. /  

Н. А. Тарасенкова (відп. ред.). – Черкаси : Вид. від. ЧНУ  

ім. Б. Хмельницького, 2009. – 290 с. (32,16 д.а.). 

5. Методика навчання поглибленого курсу математики: 2 ч. : практикум для 

організації самост. роботи студ. / за заг. ред. Н. А. Тарасенкової. – Черкаси : 

Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2008. – Ч. 1 : Алгебра й початки аналізу / 

Н. А. Тарасенкова, І. А. Акуленко ; за ред. Н. А. Тарасенкової. – 96 с. (6 д.а.). 

6. Тарасенкова Н. А. Експрес-контроль з геометрії для 8 класу : метод. посіб. 

/ Н. А. Тарасенкова, М. І. Бурда, І. М. Богатирьова, О. М . Коломієць,  

З. О. Сердюк ; ред. Н. А. Тарасенкової, М. І. Бурди. – К. : Педагогічна преса, 

2009. – 80 с. (4,65 д.а.). – Гриф МОН “Схвалено”. 
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7. Тарасенкова Н. А. Індивідуальні завдання з аналітичної геометрії : навч.-

метод. посіб. / Н. А. Тарасенкова, О. М. Коломієць. – Черкаси : Вид. від. 

ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2008. – 80 с. (5 д.а.). – Гриф МОН “Схвалено”. 

8. Тарасенкова Н. А. Самостійні та контрольні роботи з геометрії для  

8 класу : метод. посіб. / Н. А. Тарасенкова, М. І. Бурда, І. М. Богатирьова,  

О. М. Коломієць. З. О. Сердюк ; за ред. Н. А. Тарасенкової, М. І. Бурди. – К. : 

Педагогічна преса, 2009. – 80 с. (4,65 д.а.). – Гриф МОН “Схвалено”. 

 

Психологічний факультет 

1. Аврамченко С. М. Наукова школа академіка АПН України Т. С. Яценко : 

метод. посіб. / С. М. Аврамченко, Т. І. Білуха. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ  

ім. Б. Хмельницького, 2008. – 189 с. (7,7 д.а.). 

2. Аврамченко С. М. Теория и практика глубинной психокоррекции /  

С. М. Аврамченко, Н. В. Дмитерко, М. П. Зажирко та ін. ; за ред.  

Т. С. Яценко. – Донецьк : ДИПиП, 2008. – 267 с. (28,14 д.а.). – Гриф МОН 

“Рекомендовано”. 

3. Діагностика та корекція емоційних станів підлітків / С. М. Аврамченко,  

Т. І. Білуха, І. В. Євтушенко, С. Г. Харенко ; за ред. Т. С. Яценко. – Черкаси 

: Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2008. – 299 с. (29,3 д.а.). 

4. Інформаційний збірник для студентів психологічного факультету заочної 

форми навчання спеціальності “психологія” / розроб. Л. Н. Смаліус. – 

Черкаси : Вид. від. ЧНУ, 2009. – 57 с. (1,53 д.а). 

5. Інформаційний збірник для студентів психологічного факультету заочної 

форми навчання спеціальності “практична психологія” / розроб.  

Л. Н. Смаліус. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ, 2009. – 51 с. (1,43 д.а). 

6. Інформаційний збірник для студентів психологічного факультету заочної 

форми навчання спеціальності “психологія” / розроб. Л. Н. Смаліус. – 

Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 57 с. (1,53 д.а.). 

7. Інформаційний збірник для студентів психологічного факультету заочної 

форми навчання спеціальності “практична психологія” / розроб.  

Л. Н. Смаліус. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 51 с. 

(1,43 д.а.). 

8. Історія психології : прогр. навч. дисциплін для спеціальності “психологія” / 

розроб. І. В. Євтушенко, Л. Н. Смаліус. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ  

ім. Б. Хмельницького, 2008. – 57 с. (2,34 д.а.). 

9. Історія психології : прогр. навч. дисциплін для спеціальності “Практична 

психологія” / розроб. І. В. Євтушенко, Л. Н. Смаліус. – Черкаси : Вид. від. 

ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2008. – 53 с. (2,21 д.а.). 

10. Методика глибинної корекції : підготовка психолога-практика : навч.-метод. 

посіб. / Т. С. Яценко, С. М. Аврамченко, Т. І. Білуха та ін. – Ялта : РВВ КГУ, 

2008. – 342 с. (14, 25 д.а.). 

11. Порівняльна психологія (зоопсихологія) : навч.-метод. комплекс для 

спеціальності “Практична психологія” / розроб. Н. В. Шавровська. – 

Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2008. – 57 с. (2,34 д.а.). 
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12. Фахове випробування зі спеціальностей “Психологія”, “Практична 

психологія” / Т. С. Яценко, О. В. Глузман, С. М. Аврамченко та ін. – 

Черкаси – Ялта, 2008. – 128 с. (3,42 д.а.). – Гриф МОН “Рекомендовано”. 

13. Шавровська Н. В. Заповіді щасливого батьківства : навч.-метод. посібн. /  

Н. В. Шавровська. – К. : Марич, 2009. – 45 с. (4,11 д.а). 
14. Шавровська Н. В. Практикум з вікової психології / Н. В. Шавровська. – К. : 

Марич, 2009. –  90 с. (8,22 д.а.). 
15. Яценко Т. Глибинна психокорекція та упередження психічного вигорання / 

Т. Яценко, Б. Іваненко, І. Євтушенко. – К : Главник, 2008. – Ч. 1. – 176 с. 
(16,93 д.а.). 

16. Яценко Т. Глибинна психокорекція та упередження психологічного 
вигорання / Т. Яценко, Б. Іваненко, І. Євтушенко. – К. : Главник, 2008. –  
Ч. 2. – 192 с. (19,5 д.а.). 

17. Яценко Т. Глибинна психокорекція та упередження психологічного 
вигорання / Т. Яценко, Б. Іваненко, І. Євтушенко. – К. : Главник, 2008. –  
Ч. 3. – 96 с. (6,6 д.а.). 

18. Яценко Т. С. Діагностика та корекція тенденції до психологічної смерті : 
навч. посіб. / Т. С. Яценко, О. В. Глузман, І. В. Калашник. – Ялта : РВВ 
КГУ, 2008. – 204 с. (8,16 д.а.). 

19. Яценко Т. С. Концептуальні засади і методика глибинної психокорекції : 
підготовка психолога-практика : навч. посіб. / Т. С. Яценко, Б. Б. Іваненко, 
С. М. Аврамченко ; за ред. Т. С. Яценко. – К. : Вища школа, 2008. – 342 с. 
(19,99 д.а.). – Гриф МОН “Рекомендовано”. 

 
Факультет інформаційних технологій та біомедичної кібернетики 

1. Голуб С. В. Методика створення автоматизованих систем багато-
рівневого соціоекологічного моніторингу : автореф. на здобуття наук. 
ступеня докт. техн. наук : спец. 05.13.06 “Інформаційні технології” /  
С. В. Голуб. – Київ, 2008. – 40 с. (2 д.а.). 

2. Жолонко М. М. Практична енергоекологія / М. М. Жолонко. – Черкаси : 
Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2008. – Ч. 1 : Альтернативні джерела 
енергії – сонце-вітер. – 84 с. (3,5 д.а.). 

3. Салапатов В. І.  Машинно-залежна оптимітизація коду програм /  
В. І. Салапатов. – Черкаси, 2008. – 104 с. (4 д. а.) 

 
Фізичний факультет 

1. Вісник Черкаського університету : зб. наук. ст. Вип. 141. Серія Фізико-
математичні науки / Черкас. нац. ун-т ім. Б. Хмельницького ; голов. ред.  
А. І. Кузьмінський ; редкол. : Н. А. Тарасенкова (відп. ред. сер.), А. М. Гусак  
[та ін.]. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2008. – 124 с. (10 д.а.). 

2. Головня Б. П. Моделі турболентності інженерного класу для розрахунку 
турболентного тепло- та масопереносу в зсувних течіях : автореф. дис. на 
здобуття наук ступеня докт. техн. наук : спец. 05.14.06 “Технічна 
теплофізика та промислова теплоенергетика” / Б. П. Головня. – Київ, 2009. – 
40 с. (2 д.а.). 
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3.  Луценко Г. В. Автоматизація наукових досліджень : навч.-метод. посіб. /  

Гр. В. Луценко, Гал. В. Луценко. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ  

ім. Б. Хмельницького, 2009. – 252 с. (10,5 д.а.). – Гриф МОН “Рекомендовано”. 

 

Наукова бібліотека 

1. Тарасенкова Ніна Анатоліївна – доктор педагогічних наук, професор. 

Біобібліографічний покажчик. Серія : Бібліографія вчених Черкаського 

національного університету імені Богдана Хмельницького / уклад.  

Л. Г. Голиш, О. П. Воловик ; авт. вступ. сл. М. І. Бурда. – Вип. 13. – Черкаси : 

Вид. від. ЧНУ, 2009. – 36 с. (1,2 д. а.) 

2. Відгомін. Імідж Черкаського національного університету ім. Б. Хмель-

ницького в інформаційному просторі / уклад. Л. Г. Голиш, авт. вступ. сл. 

 Г. М. Голиш. – Черкаси: Вид. від. ЧНУ, 2009. – 34 с. (1,2 д. а.) 

3. Книжкова скарбниця: інформаційний бюлетень (січень –лютий 2009 р.) / 

уклад. Н. Г. Конджарян, Л. Г. Устименко, авт. вст. сл. Г. М. Голиш. – 

Черкаси: Вид. від. ЧНУ, 2009. –96 с. (4,2 д. а.) 

4. Книжкова скарбниця: інформаційний бюлетень (березень – квітень 2009 р.) 

/ уклад. Н. Г. Конджарян, Л. Г. Устименко, авт. вст. сл. Г. М. Голиш. – 

Черкаси: Вид. від. ЧНУ, 2009. –84 с. (4,1 д. а.) 

5. Книжкова скарбниця: інформаційний бюлетень (травень –червень 2009 р.) / 

уклад. Н. Г. Конджарян, Л. Г. Устименко, авт. вст. сл. Г. М. Голиш. – 

Черкаси: Вид. від. ЧНУ, 2009. – 132 с. (6,4 д. а.) 
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Конференції на базі ЧНУ ім. Б. Хмельницького 

 

Навчально-науковий інститут економіки і права 

1. Перша міжнародна науково-практична конференція “Інформаційні технології 

та моделювання в економіці”, 19–21 травня 2009. 

2. Науково-практичний семінар “Організаційні та економічні аспекти 

господарської діяльності підприємств готельного господарства та 

туристичних фірм в умовах кризи”, 27 лютого 2009. 

3. Науково-практичний семінар “Аспекти організації екскурсійного 

обслуговування в системі розвитку зеленого туризму Черкаської області. 

Презентація туристичних екскурсійних маршрутів Черкаського районного 

осередку спілки сприяння розвитку сільського зеленого туризму в Україні”, 

30 березня 2009. 

 

Навчально-науковий інститут іноземних мов 

1. VI Міжнародна наукова конференція “Актуальні проблеми металінгвістики”, 

21–22 травня 2009. 

 

Навчально-науковий інститут історії і філософії 

1. IV Науково-краєзнавча конференція “Черкащина в контексті історії 

України”, 25 лютого 2009. 

2. Перша учнівська наукова краєзнавча конференція “Залізнякові читання”,  

22 травня 2009. 

 

Навчально-науковий інститут педагогічної освіти, соціальної роботи  

і мистецтва 

1. Всеукраїнські Захаренківські педчитання “Організаційно-методичне 

забезпечення неперервної освіти в умовах реформаційних процесів”,  

2 лютого 2009. 

2. Всеукраїнська науково-практична конференція “Вища школа України: 

удосконалення якості підготовки фахівців”, 16–27 квітня 2009. 

 

Навчально-науковий інститут української філології та соціальних 

комунікацій 

1. Регіональні Гоголівські читання, присвячені 200-річчю з дня народження 

Миколи Гоголя, 25–26 березня 2009. 

2. Всеукраїнська (37-а) наукова шевченківська конференція (приурочена до 

195-річчя з дня народження Тараса Шевченка), 22–24 квітня 2009. 

3. Всеукраїнський науковий семінар “Українська граматика: здобутки  

і перспективи”, 12–13 грудня 2008. 
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Математичний факультет 

1. Міжнародна науково-методична конференція “Проблеми математичної 

освіти (ПМО – 2009)”, 7–9 квітня 2009. 

2. Всеукраїнська науково-методична конференція “Профільне навчання: 

проблеми, перспективи, шляхи реалізації”, 28–29 квітня 2009. 

 

Психологічний факультет 

1. Всеукраїнська студентська науково-практична конференція “Патріотичне 

виховання сучасної молоді: психологічний ракурс проблеми”, 18–19 грудня 

2008. 

2. Науково-практичний семінар “Криза : соціально-психологічні причини 

виникнення та шляхи подолання”, 14 квітня 2009. 

 

Факультет інформаційних технологій та біомедичної кібернетики 

Міжнародна науково-технічна конференція “Інформаційні та моделюючі 

технології”, 21–24 травня 2009. 

 

Студентська конференція 

XI Всеукраїнська студентська наукова конференція “Актуальні проблеми 

природничих та гуманітарних наук у дослідженнях студентської молоді”, 

23–24 квітня 2009 р. 

 

 

ОСНОВНІ ВИДАННЯ ВИКЛАДАЧІВ УНІВЕРСИТЕТУ 



 38 

Іменний покажчик  

Абламейко С. В. –  16  

Аврамченко С. М.  –  33, 34   

Акуленко  І. А. –  32 

Ананьєва Н. В.  –  20 

Андріяко Ю. В.  –  5 

Андрусяк В. М.  –  19 

Андрусяк Н. О.  –  19 

Аніщенко Г. Ю. –  19 

Артюх В. Д. –  17 

Артюшенко О. Ф. –  12, 31 

Архипова С. П. –  25 

Астапова Е. С. –  16 

Атамась В. В.  –  14  

Байда О. Г. –  23, 25 

Балякина Т.   –  5 

Бакалова Н. –  7 

Бардан А. –  17    

Безкопильний О. П.  –  12   

Безпалько О. В.  –  25 

Біда О. А. –  23, 24 

Біла Л. М. –  26 

Білий О. В. –  26 

Білоножко В. Я.  –  26, 27 

Білуха Т. І. –  33 

Близнюк Т. О. –  24 

Богатирьов О. І.  –  14 

Богатирьова І. М.  –  32 

Богданова І. М.  –  25 

Бойко В. І. –  13 

Бойко Г. І.  –  21     

Бондар І. І.  –  12    

Бондар Л. С. –  25 

Бондаренко Т. Г. –  28 

Браницька Я. В. –  20 

Бузько В. І.  –  31 

Бурда М. І.  –  6, 32, 33 

Бутов О. В.  –  20 

Велівченко В. Ф. –  20 

Велічко О. Г. –  15 

Верещагіна О. П. –  23 

Вертипорох О. В. –  28 

Вергун Н. І. –   28 

ВІДГОМІН 



 39 

Власенко Т. Т. –  11 

Вовк О. І. –  20  

Воловик О. П. –   14, 35 

Волошкевич Г. А.  –  12, 13, 14 

Гаврилова Т. О. –   28 

Гаврилюк М. Н. –  11, 12, 26  

Галаган Р. Л. –  26, 27 

Гаман П. І.  –  19 

Гварамія А. А. –  16 

Герман Н. І. –  12 

Глазирін І. Д. –  12, 13, 30, 31 

Глазиріна В. М. –  24 

Глузман О. В.  –  34 

Голиш Г. М. – 7, 12, 13, 14, 35     

Голиш Л. Г.  – 35 

Головня Б. П. – 34 

Голодова О. А. – 21 

Голуб С. В. – 34 

Грабовий А. К. – 26 

Градовський А. В. – 17, 18 

Гресь В. А. – 18 

Григоренко В. Г.  –   32 

Григоренко К. В. –   32 

Гур’єва В. В. –  21 

Гуржій О. –  8  

Гусак А. М. –  9,  22, 34 

Данильчук Г. Б. –  13 

Дем’янчук І. –  17 

Демченко І. І. –  24 

Депутат В. А.  –  21 

Дерій С. І.  –  31 

Джолос С. В. –   19 

Душейко П. Г. –   17 

Євтушенко І. В. –  33, 34 

Єфіменко Н. А. –  27 

Жолонко М. М. –  34 

Зажирко М. П. –  33 

ІМЕННИЙ ПОКАЖЧИК 



 40 

 

Заїка Н. –  10 

Затула В. І.  –  26 

Земзюліна Н. І.  –  13 

Зенкін А. С.  –  27 

Зозуля О. В.  –  21 

Зражевська Н. І. –  28 

Іваненко Б. Б. –  34 

Іванченко С. М. –  16 

Ігнатенко І. А. –  26 

Ілляшенко Н. Г.  –  14 

Ілюха Л. М.  –  31 

Іськєндеров А. Д. –  15 

Іщенко М. П. –  19 

Іщенко О. М.  –  19 

Калашник І. В. –  34 

Калашник С. А.  –  21 

Калениченко О. В.  –  13 

Калько М. І. –  28 

Касярум Н. В. –  24 

Киба Л. М.  –  13 

Кирей В. –  9 

Кирей Н. І.  –  11, 13 

Кисіль С. А.  –  13, 22 

Китова С. А. –  28 

Киченко А. С. –  20 

Кібальник Л. О. –  13, 20 

Клименко В. І.  –  12 

Кляцька Л. М. –  10 

Коваленко В. М.  –  11, 13, 17, 28, 29 

Коваленко С. О. –  13, 31 

Ковтун Н. М.  –  21 

Колісник В. Ю. –  22 

Коломієць О. Г.  –  25 

Коломієць О. М. –  32, 33 

Конджарян Н. Г.  –  35 

Кононенко Ю. С.  –  12, 13, 14 

Король В. М. –  24 

Костюкова О. М.  –  11, 12, 13 

Кошова І. О. –  12, 13, 29  

ВІДГОМІН 



 41 

Кравченко Я. О. – 21, 25  

Крижанівський Є. І. – 15 

Кудій Л. І. – 31 

Кузьмінський А. І. – 4, 6, 7, 12, 13, 16, 17, 18, 19, 20, 22, 23, 

   24, 25, 32, 34  

Кукурудза І. І. – 19  

Куліш І. М. – 21 

Кульбашна О. А.  – 12 

Кураков Л. П. – 16 

Курченко М. О. – 4, 6 

Лещенко Ю. Ю. – 14 

Лизогуб В. С.  – 31 

Лила Д. М.  – 32 

Лисенко М. – 9 

Литвин В. А.  – 27 

Лонська Л .І. – 29 

Луценко Гал. В. – 35 

Луценко Гр. В.  – 35 

Ляшенко Ю. О.  – 13 

Магеррамов А. М. – 16 

Мазур О. О.  – 13 

Майборода Г. Я.  – 25 

Максимцев І. А. – 16 

Малінін М. – 8 

Мальований Р. А. – 25 

Малютіна Н. П. – 30 

Мартинова Г. І.  – 12, 29 

Мартовицька Н. В.  – 21 

Марченко О. В. – 22 

Масненко В. В. – 11, 12, 22 

Матасова Г. В. – 31 

Медалієва О. З. – 22 

Мельник Т. О.  –  13 

Мельниченко В. М. – 4, 8, 11, 13, 14 

Мінаєва В. О.  – 26 

Михайловская Г. А. – 25 

Михайлюк Ю. М. – 11, 22  

Мінаєв Б. П. – 9, 26, 27   

Мойсієнко В. М.  – 19   

Мороз А.  – 11 

Морозов А. Г. – 9 

Муляров Є. – 17 

Наварецький Д.  – 31 

Назарбаєв Н. А. – 16 
Нечипоренко Л. А. – 25 

ІМЕННИЙ ПОКАЖЧИК 



 42 

Нінова Т. С. – 13, 26 

Новікова В. І.  – 12, 13  

Овчаренко А. О. – 19 

Овчаренко О. В. – 14 

Олійник В. – 17 

Омельчук О.  – 14 

Омельяненко В. Л. – 25 

Онопрієнко О. В. – 25 

Опалько В. В. – 19 

Осипенко В. В.  – 27 

Остапенко Н. М. – 29 

Павлик С. – 4, 8 

Павлюченко С. – 9 

Парамонова О. С. – 12 

Пасєка С. Р. – 7, 11, 12, 20 

Пахаренко В. І. – 11, 13, 29 

Пашковская Н. А.  – 25 

Петкова Л. О. – 20 

Петрова О. – 9 

Півняк Г. Г. – 16 

Підгорний В. К.  – 31 

Плахтій П. Д.  – 31 

Погрібний І. І.  – 11, 13 

Поліщук В. Т. – 4, 10, 11, 12, 13, 14, 20, 29 

Поліщук Н. М. – 21 

Присяжнюк Ю. П. – 22 

Прокопенко Л. І. – 25 

Пшинько О. М. – 15 

Распопова С. О. – 23, 25 

Рибалка Л. В. – 21 

Ришкова А. В. – 21  

Романенко О. – 6 

Ромащенко Л. І. – 29, 30 

Руденко Н. П. – 30 

Савченко І. С. – 30 

Садовнічий В. А. – 16 

Салапатов В. І.   – 34 

Сапцин В. М. – 20 

Свербілова Л. В.  – 30 

Святелик Е. – 9 

ВІДГОМІН 



 43 

 

Селіванова О. О. – 21, 22 

Семенець Н. М.  – 31 

Сердюк З. О. – 32, 33 

Сиволап М. П. – 8 

Симоненко Т. В. – 13, 30 

Симонян А. Г. – 16 

Синьоок Г. А. – 30 

Синявська Л. І.  – 12, 13 

Сисоєнко Н. В.  – 31 

Сіньковська І. А. – 21 

Скорина Л. В. – 30 

Сливка Л. Ф. – 27 

Смаліус Л. Н. – 33 

Смоляр С. І.  – 31 

Соколенко В. К. – 31 

Соловйов В. М. – 13, 20, 27 

Солодовник Т. В.  – 27 

Спрягайло О. А.  – 27 

Стась М. І.  – 12, 25 

Степаненко С. М. – 16 

Степанов М. – 5 

Султанбеков А. Ф. – 15 

Сухушина О. В. – 22 

Тарасенкова Н. А. – 5, 6, 13, 14, 19, 20, 22, 23, 24, 32, 33, 34, 35 

Темченко А. І. – 11, 13 

Тимошенко Ю. В. – 12 

Титаренко Л. М. – 27 

Титаренко О. І. – 25 

Тищенко Е. І.  – 22 

Тищенко Л. В. – 22 

Тканко Т. В. – 23 

Товажнянський Л. Л. – 16 

Тютюнник О. В. – 25  

Туймебаєв Ж. К. – 16 

Устименко Л. Г. – 35 

Фареній І. А. – 23 

Федоренко К. В.  – 27 

Фесенко Г. В. – 26 

Фізер І. В. – 12 

Філіпів В. М. – 16 

Фролова Л. С. – 32 

Харенко С. Г. – 33 

Хімічева Г. І.  – 27 

Хомич О. П. – 26 

ІМЕННИЙ ПОКАЖЧИК 



 44 

кннарр 

Цюра С. В. – 22 

Чабан А. Ю. – 5 

Черкашина Т. В. – 26 

Черняк В. П. – 31 

Чижик В. В. – 32 

Чорна О. А. – 21 

Чорновол Г. В.  – 29, 30 

Шавровська Н. В. – 13, 33 

Шамара С. О. – 13, 23 

Шарий В. І. – 19 

Швидка Л. В. – 14 

Шевченко В. П. – 16 

Шемет І. – 14  

Шимов В. М. – 15 

Ширінян А. С. – 13 

Шитик Л. В.  – 28 

Шишкіна С. М.  – 27 

Шульга Т. А. – 30 

Щербина Т. В. – 12, 29 

Юрковська Т. – 10 

Юхименко М. В. – 13 

Якшин Є. – 11 

Ярова В. Д.  – 32 

Яценко Т. С. – 33, 34 

ВІДГОМІН 



 45 

Список умовних скорочень 

 

Автореф. – Автореферат 

Вид. від. – Видавничий відділ 

Вип. – Випуск 

Вісн. – Вісник 

Економ. – Економічний 

Зб. – Збірник (збірка) 

К. – Київ 

Конф. – Конференція 

Метод. – Методичний 

Навч. – Навчальний 

Наук. – Науковий 

Нац. – Національний 

Пед. – Педагогічний 

Передм. – Передмова 

Підруч. – Підручник 

Покажч. 

(показн.) 

– Покажчик (показник) 

Посіб. – Посібник 

Практ. – Практичний 

Ред. – Редактор 

Редкол. – Редакційна колегія (редколегія) 

РВВ – Редакційно-видавничий відділ 

Ред. – Редакція 

Рец. – Рецензія 

Р. (рр.) – Рік (роки) 

Семінар. – Семінарський 

Ст. – Стаття, століття (сторіччя) 

С. –     Сторінка – Сторінка 

ЧОДТРК – Черкаська обласна державна телерадіокомпанія 

 



 46 

Зміст 

 

Передмова ...................................................................................................... 3 

На шпальтах масової періодики ................................................................... 4 

У радіо- і телеефірі ........................................................................................ 11 

На сайтах мережі Internet .............................................................................. 15 

Основні видання викладачів університету ................................................. 19 

Конференції на базі ЧНУ ім. Б. Хмельницького ........................................ 36 

Іменний покажчик ......................................................................................... 38 

Список умовних скорочень .......................................................................... 45 



 47 

Для нотаток 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 48 

Інформаційне видання 

 

 

 

 

 

Імідж Черкаського національного університету 

 імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі 
 

№ 2 
 

Укладач: 

канд. іст. наук, вчений секретар наукової бібліотеки 

Л. Г. Голиш 

 

Відповідальний за випуск: 

канд. іст. наук, доцент, директор наукової бібліотеки 

Г. М. Голиш 

 

комп’ютерна верстка С. Ф. Старов 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Підписано до друку 01.09.2009. Формат 60x84/16. Гарнітура Times.  

Папір офсет. Ум. друк. арк. 2,5. Тираж 140 пр. Зам. № 3057 

 

Видавець і виготівник – видавничий відділ  

Черкаського національного університету  

імені Богдана Хмельницького. 

 

Адреса: 18000, м.Черкаси, бул. Шевченка, 81, кімн. 117, 

тел. (0472) 37-13-16, факс (0472) 37-22-33,  

е-mail: vydav@сdu.еdu.uа, http://www. сdu.еdu.uа 

Свідоцтво про внесення до державного реєстру 

суб’єктів видавничої справи ДК № 3427 від 17.03.2009 р. 

 

 

Від
гомін 

 


